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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SECURITE DES MACHINES —
EQUIPEMENT ELECTRIQUE DES MACHINES —

Partie 11: Prescriptions pour les équipements HT fonctionnant a des

tensions supérieures a 1 000 V c.a. ou 1 500 V c.c. et ne dépassant pas 36 kV

AVANT-PROPOS

1) La CEl (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mo
de I'gnsemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de Ya CEKl):
favorjser la coopération internationale pour toutes les questions de pOrms
I'électtricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activité
Leur |élaboration est confiée & des comités d'études, aux travaux desq
sujet|traité peut participer. Les organisations internationales, gouve
liaisgn avec la CEIl, participent également aux travaux. La
Intermationale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixé

2) Les décisions ou accords officiels de la CEI concernant les
du p¢ssible, un accord international sur les sujets étug
sont feprésentés dans chaque comité d’étuges

3) Les flocuments produits se présentent sous laNorwe de\reeq
comme normes, spécifications techniques, rapportsechpi
natiopaux.

4) Dang|le but d'encourager l'unification internation
fagor] transparente, dans to

correspondante doit étre indiquée e dans cette’derniére.

5) La CEl n’a fixé aucune progédure & ) comme indication d’approbation et sa resp

a l'une de ses normes.

n’est|pas engagée guany
6) L’attdntion est
I'objdt de droits d& pfe

respq

La Nor

Sécuritf électrotechniques.

Cette n i ER e conjointement avec la CEl 60204-1.

alenles )
e la mesure possib eS“NO S
natiohales et régionales. ive entre orme>de la CEl et la norme nationale ou

Iéments de la présente Norme internationale peu
¢ de droits analogues. La CEl ne saurait étre ter
nsable de ne p& \ ifie 5.droits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existenc

1 a été établie par le comité d'études 44 de

bmposée
objet de
hines de
tionales.
sé par le
tales, en
Anisation
ns.

h mesure
téressés

[ publiés
Comités

liquer de
normes
égionale

nsabilité

ent faire
ue pour

b

la CEI:

Le textg de cett&qorme est issu des documents suivants:
EDIS Pappnrf de vote
44/283/FDIS 44/286/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.
Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.

Les annexes A, B, C, D et E sont données uniquement a titre d’'information.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

SAFETY OF MACHINERY -

ELECTRICAL EQUIPMENT OF MACHINES —

Part 11: Requirements for HV equipment for voltages
above 1 000 V a.c. or 1 500 V d.c. and not exceeding 36 kV

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organi
all nptional electrotechnical committees (IEC National Committees).
interpational co-operation on all questions concerning standardizatiop
this ¢nd and in addition to other activities, the IEC publishes Int

FOREWORD

entrusted to technical committees; any IEC National Committee_i

partigipate in this preparatory work. International,
with |the IEC also participate in this preparation.

Orgahization for Standardization (ISO) in accordance with\conditi

two drganizations.

2) The formal decisions or agreements of
interpational consensus of opinion on the re
from fall interested National Committees.

3) The documents produced have the form of r,
of stpndards, technical specifications, technic
Cominittees in that sense.

4) In orfer to promote internationa
Stanglards transparentl
diverpence between the

indicated in the latter. »
5) The [EC provid ing pré
equigment declared/tgba imge

6) Attenti
of pa

Internati
Safety

The teX

t of this standard is based on the following documents:

icate its approval and cannot be rendered responsibl
& of its standards.

mprising
promote
ields. To
dration is
ith may
b liaising
rnational
veen the

Bible, an
Eentation

the form
National

rnational
ds. Any
e clearly

e for any

P subject

ee 44.

FDIS

Report on voting

44/283/FDIS

44/286/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on

voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.

Annexes A, B, C, D and E are for information only.
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Les différences suivantes existent dans certain pays:

— 6.2: La protection par obstacle et par mise hors portée n'est pas applicable (Finlande).

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2005.
A cette date, la publication sera

e reconduite;

e supprimée;

e remplacée par une édition révisée, ou

« amendée.
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The following differences exist in some countries:

— 6.2: Protection by obstacles and placing out of reach is not applicable (Finland).

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged
until 2005. At this date, the publication will be

e reconfirmed;

¢ withdrawn;

¢ replaced by a revised edition, or
¢ amended.
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INTRODUCTION

Cette partie de la CEI 60204 fournit des prescriptions et des recommandations concernant
I'équipement électrique haute tension (équipement HT) de machines en méme temps que son
équipement électrique basse tension associé (équipement BT) de fagon a améliorer

— la sécurité des personnes et des biens;

— une réponse cohérente du systéeme de commande;

— une maintenance facile.

Des performances élevées ne doivent pas étre obtenues au détriment deg fa
mentionpnés ci-dessus.

telle m

La figyre 1 constitue un schéma fonctionnel d'une

urs es

montraht les différents éléments de I'équipement élegfrique
Les chiffres entre parenthéses se rapportent aux articlege

faut co
les log
ensem

Des conseils supplémentaires sur I'utifisation d

CEI 60

P04-1.

sentiels

groupe
ns une

nSSsocCié
norme.
brme. |l
ecurité,
vaillant

C de la
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INTRODUCTION

This part of IEC 60204 provides requirements and recommendations relating to the high
voltage electrical equipment (HV equipment) of machines together with its associated low
voltage electrical equipment (LV equipment) so as to promote

— safety of persons and property;

— consistency of control response;

— ease of maintenance.

High pgrformance is not to be obtained at the expense of the essentig ors mentioned
above.

An example of a possible application of these requwements is
machines used for the processing of a material where a failurg™
serioug economic consequences.

oup of
n have

Figure |1 is a block diagram of a machine and associ Ry i various
elements of the electrical equipment addressed in Ahis sta theses
refer tg clauses and subclauses in this standard. (It is ‘ ments
taken fogether including the safeguards, soft t ) i ithite the
machine or group of machines working’t Ervisory
control

More gpuidance on the use of this standard is give
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l'ipstallation Accessoires
gxtérieure (article 16)
article 8) (\

/ | ' 4
Cables et )\/
cqnducteurs \ \ Y

iaison donnégs

C

(prticle 13)
ntroleur X
Cablage ) rogtammable - Poste opérateur
(prticle 14) \B article 11) (article 14
Essais N
(grticle 19) ~— e
Q Dispositif de
Interface «—> protection gt
entrée/sortie d'avertissement
Moteurs B A— Actionneurs
(article 15) et capteurs | ——

%

Partie opératoire

IEC 1082/2000

Figure 1 — Schéma fonctionnel d'une machine comportant des équipements HT
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. Warning signs, item designation
Physical g (gclause 17) 9 Supervisory
environment controller
(4.4) Technical documentation
(clause 18) y
Supply disconnecting devices
See HD 637 and means for earthing
l (5.2)
Prevention of unexpected start-up
(5.3)
Protection against electrical shock
Power supply - (5.4 and clause 6)
§r Protection of equipment Data link
(clause 7)

Equipotential bonding

(clause 8)
Protective bonding circuit \/
/| (8.2)
A Control circuits and control functions
(clause 9)

Exterfal installation Controlgear
earthing systems (clause 12)
(flause 8) Accessories
(clause 16)
Confductors and (\ /\
cables Ay >
(dause 13) { 1 & \t)j\
Wiring A A
ractices
dlause 14
( _ ) Motor P (-\\ 2, Progtammable Operator
Testing conrlequipm < > ontroller <> station
(dlause 19) \) (clause 11) (clause 10
[\ yaN
S~ #
: Input/output Safeguards and
interface — warning devi¢es
S
Motors - Actuators and
(clause 15) sensors | —

Processing equipment

IEC 1082/2000

Figure 1 — Block diagram of a machine containing HV equipment
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SECURITE DES MACHINES -
EQUIPEMENT ELECTRIQUE DES MACHINES —

rtie 11: Prescriptions pour les équipements HT fonctionnant a des

tensions supérieures a 1 000 V c.a. ou 1 500 V c.c. et ne dépassant pas 36 kV

1 Do

maine d'application

La CEIl
machin
coordo

communications entre systemes).

Cette p

ouls
pour dg
supérie

Dans ¢
partie i
couvre
précise

NOTE 1
des tens
la CEI 6

NOTE 2
d'électro
électroni

L'équip,

connexj

NOTE 3

La préq
ou inhi
protect
ou rég

60204 est applicable a des équipements et systemes électriq

es, y compris a un groupe de machines fonctionnant
nnée, mais excluant les aspects de niveau plus élevé des

ette norme, le terme «équipe ' : i Téquipement BT constitu

ntégrée a I'équipement fonctionna L snsiom-Les spécifications de cettd

Nt essentlellement les part|es foncti ute tension, excepté lorsque
g S a CEl 60204-1 pour les presc

Les autres équips partie ge I'équipement HT et définis comme foncti
ons inférieures ou |égQ atif ou 1 500 V en courant continu sont cou
204-1.

Dans la élegfrique» est utilisé dans le sens général d'élec
hique (par exemple\ eguipe ctriqye» concerne a la fois I'équipement électrique et I'éq
fjue).

ber Iava emegt technologique. Elle ne couvre pas toutes les exigences (par €
on, lverrouillage ou commande) qui sont nécessaires ou prescrites par d'autres

ementations destinées a protéger les personnes de risques autres que les

g

iques de

naniére
ple les

ui sont
ternatif
htinu et
uences

Ant une

norme
e texte
riptions

ijonnant a

lverts par

rique et
Llipement

pint de

3 limiter
xemple
hormes
risques

électri

obtenir

UES. Ciiaque type Jde machine a Jdes ExXIgences Propres a Prendre em Comp
une sécurité adéquate.

e pour

NOTE 4 Dans le cadre de cette norme, le terme «personne» s'applique a n'importe quel individu et indique les
personnes désignées et formées par l'utilisateur ou son (ses) agent(s) pour l'utilisation ou I'entretien de la machine
concernée.

La présente partie de la CEIl 60204 inclut spécifiguement, mais n'est pas limitée, aux machines
comme cela est défini en 3.26 (I'annexe A énumére des exemples de machines dont
I'équipement électrique peut étre couvert par cette norme).
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SAFETY OF MACHINERY -
ELECTRICAL EQUIPMENT OF MACHINES —

Part 11: Requirements for HV equipment for voltages
above 1 000 V a.c. or 1 500 V d.c. and not exceeding 36 kV

1 Scope

IEC 6(

level system aspects (i.e. communications between systems).

This p3

noming| supply voltages above 1 000 V a. c.orl 500 V d<.

d.c. wit

special

In this [standard, the term HV equipm

part of|the equipment operating at hi [ in this standard p
cover the parts operating at high voltay xplicitly stated otherwise. Re
is mad¢ to IEC 60204-1 for those requirgmx Iso apply to HV equipment
NOTE 1 and defined as operating at volt
exceedirlg 1 000 V a.c. or 1 500 ¥\d.c. are

NOTE 2| In this standard, the\term electrical and electronic matters (i.e
equipmeht means both the

The elgctrical egtipme c this part of IEC 60204 commences at the (
connedtion of th & i pment of the machine (see 5.1)

NOTE 3

This part of |

technologica{ ad

or con

safeguafd pe

unique|requi

NOTE 4
who are

In the‘contéxt_ofAhis standard, the term "person" refers to any individual; "personnel” are those

pssigned and instructed by the user or his agent(s) in the use and care of the machine in question|

204 applies to the electrical and electronic equipment and tems afomalchines,
including a group of machines working together in a coordinated mapn i

gte with

a.c. or
encies,

ntegral
rimarily
erence

hges not

. plectrical

oint of

inhibit
locking
rder to
ne has

persons

This part of [EC 60204 specifically includes, but is not limited to, machines as defined in 3.26
(annex A lists examples of machines whose electrical equipment may be covered by this
standard).
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Des prescriptions complémentaires et spécifiqgues peuvent s'appliquer
électrique des machines qui

a léqui

pement

— sont utilisées a l'air libre (par exemple a I'extérieur de batiments ou d'autres structures de

protection);

— utilisent, préparent ou produisent des matériaux potentiellement explosifs (par exemple

peinture ou sciure);

— sont utilisées dans des ambiances potentiellement inflammables ou explosives;

— présentent des dangers particuliers lors de la fabrication, de la mise en ceuvre ou de

['utilisation de certains matériaux;

- Son ulIIIQCCJ dalla :CQ minco

Les cirpuits de puissance, ou de I'énergie électrique est utilisée dire ent_comyne putil de
travail, [sont exclus de cette partie de la CEl 60204.

2 Références normatives

Les dofuments normatifs suivants contiennent des disposit 2 de la référence
gui y ept faite, constituent des dispositions valables gour |a de la CEI{60204.
Pour lep références datées, les amendements ultéri de ces publications ne
s’appliquent pas. Toutefois, les parties prenante ords,fondés sur la présente partie de
la CEl p0204 sont invitées a recherche & 'r les éditions les plus r¢centes
des do¢uments normatifs indiqués ci-apres g refe ences non datées, la derniére| édition
du docpment normatif en référence s’appli . es de I'ISO et de la CEI possédent
le regidtre des Normes internationales i

CEIl 60DP34-1:1996, Machings é ique S rtie 1: Caractéristiques assighées et
caractgristiques de fonctie

CEI 60Pp50(191):1990, oylai € . ique International (VEI) — Chapitre 191] Sdreté
de fondtionnement et !

CEIl 60Dp50-195:1998; ajre-Klec te hnique International (VEI) — Partie 195: M|se a la
terre el protection cq

CEIl 60p50(441):1984, % ! ctrotechnique International (VEI) — Chapitre 441} Appa-
reillage J

CEI 60p5 : ¢ ycabtwaire Electrotechnique International (VEI) — Chapitre 826} Instal-

lations

CEI 60p50(826):;

CEI 60P71-1:1993,

oordination de l'isolement — Partie 1: Définitions, principes et regles

CEIl 60071271996, Courdimatiormr de t1soferent = Partie 2. Guide u appiication

CEI 60076-5:1976, Transformateurs de puissance — Partie 5: Tenue au court-circuit

CEIl 60129:1984, Sectionneurs a courant alternatif et sectionneurs de terre

CEIl 60204-1:1997, Sécurité des machines — Equipement électrique des machines — Partie 1:

Régles générales

CEIl 60298:1990, Appareillage sous enveloppe métallique pour courant alternatif de tensions

assignées supérieures a 1 kV et inférieures ou égales a 52 kV

CEIl 60364-4-41:1992, Installations électriques des batiments — Partie 4: Protection pour

assurer la sécurité — Chapitre 41: Protection contre les chocs électriques

CEIl 60364-4-42:1980, Installations électriques des batiments — Partie 4: Protection pour

assurer la sécurité — Chapitre 42: Protection contre les effets thermiques
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Additional and special requirements can apply to the electrical equipment of machines that

— are used in the open air (i.e. outside buildings or other protective structures);

— use, process or produce potentially explosive material (e.g. paint or sawdust);

— are used in potentially explosive and/or flammable atmospheres;
— have special risks when producing or using certain materials;
— are used in mines.

Power circuits where electrical energy is directly used as a working tool are excluded from

this part of IEC 60204.

2 Normative references

The fol

ments |to, or revisions of, any of these publications do no
agreements based on this part of IEC 60204 are encouraged
applying the most recent editions of the normative docu
references, the latest edition of the normative docu

and IEC maintain registers of currently valid Internationa

IEC 60pP34-1:1996, Rotating electrical

IEC 60050(191):1990, International
Dependlability and quality of service

IEC 60[050-195:1998, Interns
and prtection against elestric™s

IEC 60Pp50(441):1984, prirgli echnical Vocabulary (IEV) — Chapter 441:

gear, cpntrolgeayr and

IEC 6
Electrid

IEC 60

IEC 60 : Qsulation co-ordination — Part 1: Definitions, principles and rules

IEC 60 19986, Insulation co-ordination — Part 2: Application guide

IEC 60p76-5:1976, Power transformers — Part 5: Ability to withstand short-circuit

Otabulary (IEV) — Part 195: E

ectrotechnical Vocabulary (IEV) — Chaptg

is text,
amend-
ties to
pility of
ndated
of ISO

r 191:

arthing

Switch-

r 826:

IEC 60129:1984, Alternating current disconnectors and earthing switches

IEC 60204-1:1997, Safety of machinery — Electrical equipment of machines — Part 1: General

requirements

IEC 60298:1990, A.C. metal-enclosed switchgear and controlgear for rated voltages above

1 kV and up to and including 52 kV

IEC 60364-4-41:1992, Electrical installations of buildings — Part 4: Protection for safety —

Chapter 41: Protection against electric shock

IEC 60364-4-42:1980, Electrical installations of buildings — Part 4: Protection for safety —

Chapter 42: Protection against thermal effects
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CEIl 60364-5-54:1980, Installations électriques des béatiments — Partie 5: Choix et mise en
ceuvre des matériels électriques — Chapitre 54: Mise a la terre et conducteurs de protection

CEI 60417 (toutes les parties), Symboles graphiques utilisables sur le matériel

CEI 60420:1990, Combinés interrupteurs-fusibles a haute tension pour courant alternatif

CEIl 60445:1999, Principes fondamentaux et de sécurité pour les interfaces homme-machines,
le marquage et l'identification — Identification des bornes de matériels et des extrémités de

certains conducteurs désignés et regles générales pour un systeme alphanumérique

CEl 60466:1987. Appareillage sous enveloppe isolante pour courant alternatif de tension
assignége supérieure a 1 kV et inférieure ou égale a 38 kV

CEI 60529:1989, Degrés de protection procurés par les enveloppes (
CEIl 60p21-3:1979, Installations électriques pour chantiers extéyie s a o hditions
séverey (y compris mines a ciel ouvert et carrieres) — Troisiemé\partie.. jor nérales
relativgs au matériel électrique

CEI 60694:1996, Spécifications communes aux norme

CEl 60865-1:1993, Courants de court-circuit — Balcul’ geseffe Partie 1: Définitions et
méthodes de calcul 6

CEIl 61P30:1993, Travaux sous tension mise a la terre ou de| mise a

la terrel et en court-circuit
CEl 61p43-1:1993, Trava ct rs/de tension — Partie 1: Détecteurs de
type capacitif pour usage |ur des'tens alternatiyes de plus de 1 kV

CEl 61)310-1:1995, S

Spécifications p(@

CEIl 61j310-3:1999, Sécw/i inés — Indication, marquage et manceuvre — Partie 3:
Spécifications surfapQ - 1onnement des organes de service

dication, marquage et manceuvre — Partie 1:
fs et tactiles

ISO 38p4:1984

ISO/TR 4 11992, Séxurité des machines — Notions fondamentales, principes généfraux de
conceptio Ngie !

EN 50178:1997, Equipements électroniques utilisés dans les postes de transformation

HD 631:1999 _Installations de ,l‘)lIiQQFlnPP de tension Qll’rnéripllrp alooovVcea

3 Définitions

NOTE L’index énumeére, par ordre alphabétique, les termes définis dans le présent article et indique les articles ou
ils sont utilisés dans le texte de cette partie de la CEl 60204.

Pour les besoins de la présente partie de la CEI 60204, les définitions suivantes s'appliquent:

3.1

température ambiante

température de I'air ou du milieu a I'emplacement ou le matériel doit étre utilisé
[VEI 826-01-04]


https://iecnorm.com/api/?name=1f45b8ed169e837018b92048c0b5abbd

60204-11 © IEC:2000 -21-

IEC 60364-5-54:1980, Electrical installations of buildings — Part 5: Selection and erection of
electrical equipment — Chapter 54: Earthing arrangements and protective conductors

IEC 60417 (all parts), Graphical symbols for use on equipment

IEC 60420:1990, High-voltage alternating current switch-fuse combinations

IEC 60445:1999, Basic and safety principles for man-machine interface, marking and
identification — Identification of equipment terminals and of terminations of certain designated

conductors, including general rules for an alphanumeric system

IEC 6Q 19 1 j osed—swui. s a? oltages
above

IEC 60

IEC 60

cluding

open-c Ilaries
IEC 6 rolgear
Standa

IEC 60 ns and
calculg

IEC 61 short-
circuiti

IEC 61 sed for
voltags

IEC 61310-1:1995, ] Part 1:
Requirgments fqg ]

IEC 6] Part 3:
Requir

ISO 38

ISO/TR esign —
Part 1:

EN 501

HD 63771999, Power insialiations exceeding 1 KV a.c.

3 Definitions

NOTE The index lists, in alphabetical order, the terms defined in this clause and indicates where they are used in
the text of this part of IEC 60204.

For the purpose of this part of IEC 60204, the following definitions apply:

3.1

ambient temperature

temperature of the air or other medium where the equipment is to be used
[IEV 826-01-04]


https://iecnorm.com/api/?name=1f45b8ed169e837018b92048c0b5abbd

- 22— 60204-11 © CEI:2000

3.2

barriere

élément assurant la protection contre les contacts directs dans toute direction habituelle
d'acces

[VEI 826-03-13]

3.3

chemin de cébles (tablette)

support de cébles constitué d'une base continue et de rebords, et ne comportant pas de
couvercle

NOTE Un chemin de cables peut étre perforé.
[VEI 826-06-07, amendement 2]

3.4
circuit|de commande (d'une machine)

circuit servant a commander le fonctionnement de la machine e
puissance

uits de

3.5
appareil de commande

appare|l inséré dans le circuit de commande et se
machine (par exemple détecteurs de .position
électroglistributeurs)

£ fonctionnement de la
Is de commande,| relais,

3.6
appareillage de commande
terme ¢général applicable ay
de commande, de mesure
ensembles de tels apparel
supporfs corresponda
d'énerdie électri

[VEI 441-11-03]

& leur combinaison avec des appareils
2ge qui leur sont associés; ainsi|qu’aux
les accessoires, les enveloppesg et les
la commande des appareils utilisateurs

3.7
contac

contact é pu d'animaux avec des parties actives

canal ferfé destiné expressément au support et a la protection de conducteurs, de cibles et

de barres-éleetrigues

NOTE Les conduits, les systémes de goulottes et les canaux enterrés sont des types de canalisations.

3.9

installation de mise a la terre

ensemble local de prises de terre reliées entre elles ou de parties métalliques (par exemple
pieds de pylone, armures ou blindage de cable), disposées de la méme fagon que les conduc-
teurs de terre et d’équipotentialité

[HD 637, 2.7.6]
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3.2
barrier
part providing protection against direct contact from any usual direction of access

[IEV 826-03-13]

3.3
cable tray
cable support consisting of a continuous base and raised edges and no covering

NOTE A cable tray may be perforated or non-perforated.
[IEV 826-06-07, amendment 2]

3.4
control|circuit (of a machine)

circuit yised for the operational control of the machine and for protegtion er sjrcuits
3.5

control|device

device [connected into the control circuit and used for contolli eXoperation of the machine

(e.g. pgsition sensor, manual control switch, relay, magr

3.6
controlgear
general term covering switching deyice with associated gtontrol,
measufing, protective, and regulating Wi X_asse blies of such devices and
equipment with associated interconnectio 6 s enclosures, and sugporting
structufes, intended in principle for the/control okele | energy consuming equipment

[IEV 441-11-03]

3.7
direct dontact
electrid contact of persg

[IEV 195-06-03]

3.8

duct
enclosg¢d chanhe g NEE i i i , cables,
and bug

NOTE

3.9
earthinp system
locally [limited system of conductively connected earth electrodes or metal parts of equal
effectieress—Hfer—example—tower—footings—armeurings—metal—cable—sheaths)—ef—~<arthing

conductors and of bonding conductors
[HD 637, 2.7.6]
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3.10

zone de service électrique

local ou emplacement pour matériels électriques dont l'accés est destiné a étre restreint aux
personnes qualifiées ou averties, par ouverture d'une porte ou retrait d'une barriére a l'aide
d'une clé ou d'un outil et qui est clairement marqué a l'aide de signaux d'avertissement
appropriés

NOTE personne avertie (en électricité) : Personne suffisamment informée ou surveillée par une personne

qualifiée (en électricité) pour lui permettre de percevoir les risques et d’éviter les dangers que peut présenter
I"électricité [VEI 826-09-02, modifié]

personne qualifiée (en électricité) : Personne ayant des connaissances techniques et une expérience suffisante
lui permettant de percevoir les risques et d’éviter les dangers que peut présenter I'électricité [VEI 826-09-01,
modifié]
[voir auspi CEI 60204-1, 3.28 et 3.52]

3.11
équipement électronique

partie d'un équipement électriqgue comprenant des circuits
disposififs électroniques et des composants

cipalement qur des

3.12

zone fdrmée de service électrique

local ol emplacement de matériels électriques dong I'a t int aux
personpes qualifiées ou averties par guverture ; A |'aide

d'une ¢lé ou d'un outil et qui est ¢ sement

appropfiés

NOTE oir aussi la note de la définition 3.10.

3.13
enveloppe

éIémeth assurant la
toutes

NOTE (ette définid
norme (Moir 3.1 de laxCE

t, dans

présente

a) les ehveloppes assu i cces aux
partig

b) les bprriéres, htion des
calibfes d' i ifieg 3 pe, sont
consjdérgs cu i iegde f ou d'un

outil.
Une enve¢lopp
— une grmoire_ou’™s

— un cgmpatktiment, conhstitué par un espace clos dans la structure de la machine.

3.14

équipement

terme général incluant matériels, adaptations, dispositifs, appareils, fixations, instruments
et autres, utilisés comme une partie d'une installation électrigue ou en connexion avec une
installation électrique

3.15
liaison équipotentielle
mise en ceuvre de liaisons électriques entre parties conductrices pour réaliser I'équipotentialité

[VEI 195-01-10]
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3.10

electrical operating area

room or location for electrical equipment to which access is intended to be restricted to skilled
or instructed persons, by the opening of a door or the removal of a barrier without the use of a
key or tool, and which is clearly marked by appropriate warning signs

NOTE (electrically) instructed person : A person adequately advised or supervised by an electrically skilled
person to enable him or her to perceive risks and to avoid hazards which electricity can create [IEV 826-09-02,
modified]

(electrically) skilled person : A person with relevant education and experience to enable him or her to perceive
risks and to avoid hazards which electricity can create [IEV 826-09-01, modified]
[see also IEC 60204-1, 3.28 and 3.52]

3.11
electropic equipment

part of|the electrical equipment containing circuitry mainly based
components

ectrgnicvdewides and

3.12

enclosgd electrical operating area

room of location for electrical equipment to which accegs-isi 3 e restricted tq skilled
or instructed persons by the opening of a door or th 3 barr'r by the use df a key

or tool pnd which is clearly marked by appropriate w

NOTE $ee also NOTE to definition 3.10.

3.13
enclosyre
part ptoviding protection of eqmpm i 1 external influences and, [in any
directign, protection again i

NOTE The definition taken fro e isti ng” following explanations under the scopg¢ of this
standard| (see IEC 60529, 3[1):

a) encld i ection against access to hazardous parts;

b) barrig¢rs, shaped ings &I Mmeans sujtable to prevent or limit the penetration of the spedified test
probgs, whether atta€he Y e or fgrmed by the enclosed equipment, are considered as part of the
encldsure, except wh Y :

An enclg

— acabi
— acom

3.14

equipm
genera
used a

the like

3.15
equipotential bonding

provision of electric connections between conductive parts, intended to achieve
equipotentiality

[IEV 195-01-10]
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3.16

conducteur d’équipotentialité

(conducteur de liaison de protection)

conducteur de protection prévu pour réaliser une liaison équipotentielle de protection

[VEI 195-02-10]

3.17

masse

(partie conductrice accessible)

partie conductrice d'un matériel électrique, susceptible d'étre touchée et qui n'est pas
normal i i i ' i inci afaillante

[VEI 1

5-06-10]

3.18
élément conducteur étranger

partie gonductrice ne faisant pas partie de l'installation électrigg
potentig¢l, généralement celui d'une terre locale

[VEI 195-06-11]

ptible d'iptroduire un

3.19
défaillajnce
cessatipn de I'aptitude d'une entité a a

NOTE 1
NOTE 2
NOTE 3
[VEI 191
NOTE 4

piciel.

3.20

panne
état d'
mainte
extérie
NOTE 1
défaillan

NOTE 2
les mac
«panne»

e ala
mnoyens

ter sans

01. Pour
ceux de

3.21
danger[risques

(phénomene dangereux)

cause possible de blessure ou de dommage a la santé

[3.5 modifiée de I'lSO/ TR 12100-1]

3.22

contact indirect

contact électrique de personnes ou d'animaux avec des masses mises sous tension par suite
d'un défaut

[VEI 195-06-04]

3.23

verrouillage (pour la protection par protecteur)

arrangement qui interconnecte le ou les protecteurs ou appareils avec le systeme de
commande et/ou tout ou partie de la distribution d'énergie électrique a la machine
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3.16

equipotential bonding conductor

(protective bonding conductor)

protective conductor provided for protective-equipotential-bonding

[IEV 195-02-10]

3.17

exposed-conductive-part

conductive part of equipment which can be touched and which is not normally live, but which
can become live when basic insulation fails

[IEV 195-06-10]

3.18
extrangous-conductive-part

condugtive part not forming part of the electrical installation and liaf
potential, generally the electric potential of a local earth

[IEV 195-06-11]

ute amklectric

3.19

failure
termingtion of the ability of an item to perform a required
NOTE 1| After failure the item has a fault.

NOTE 2| "Failure" is an event, as distinguish
NOTE 3| This concept as defined does not apply
[IEV 191}04-01]
NOTE 4

3.20
fault
state d
inability
resourdg

to perform a required function, exclud|ng the
er planned actions, or due to lack of gxternal

NOTE 1 % S iture _ofthe item itself, but may exist without prior failure.

NOTE 2 _rmN" N i inition are identical with those given in IEV 191-05-01. In thle field of
machine e e German term "Fehler" are used rather than the terms "papne“ and
"Fehlzus d ) iti

3.21
hazard
source

[ISO/TR ¥2100-1, 3.

y or damage to health
, modified]

3.22

indirect contact

electric contact of persons or animals with exposed-conductive-parts which have become live
under fault conditions

[IEV 195-06-04]

3.23

interlock (for safeguarding)

arrangement that interconnects guard(s) or device(s) with the control system and/or all or part
of the electrical energy distributed to the machine
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3.24

partie active

conducteur ou partie conductrice destiné a étre sous tension en service normal, y compris le
conducteur neutre, mais, par convention, excepté le conducteur PEN, le conducteur PEM ou le
conducteur PEL

NOTE La notion n'implique pas nécessairement un risque de choc électrique.
[VEI 195-02-19]

3.25
conducteur d’équipotentialité de la machine
conduc tan tad S e te
NOTE

3.26

machin

a) ensfmble de piéces ou d'organes liés entre eux dont au le cas
éche¢ant, d'actionneurs, de circuits de commande et dg . is d¢ facon

soligaire en vue d'une application définie, notamment 3 i on, le traifement,

le d¢placement et le conditionnement d'un matériau

a) ens¢mble de machines qui, afin de concourir & un seg ; at, sont disposées et
commandées de maniere a étre solidaires danzg

b) équipements modifiant la fonction d'ur & dahs le but d'étre asgemblés
ave¢ une machine ou un ensemblede d S i u un tracteur par l'usgger lui-

méne, ces équipements n'étant ni des\piece el des outils
3.27
marqugge
signes jou inscriptions serva i ification du type du composant ou de I'appareil, fixés par

3.28
conducteur (de) neu
conducteur relié a c @Seau et pouvant contribuer a la distribution de I'Energie
électrique

[VEI 195-02-0

3.29
obstacl
élément empéchan

[VEI 82603-14]

contact direct fortuit mais ne s'opposant pas a une action délibérnée

3.30

surintensité

tout courant supérieur a la valeur assignée. Pour les conducteurs, la valeur assignée est le
courant admissible

[VEI 826-05-06]

3.31

surcharge (d'un circuit)

relation temps/courant dans un circuit supérieure a la pleine charge assignée du circuit lorsque
ce dernier n'est pas en défaut

NOTE Il convient de ne pas utiliser le terme «surcharge» comme un synonyme de surintensité.
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3.24
live part

conductor or conductive part intended to be energized in normal operation, including a neutral

conductor, but by convention not a PEN conductor or PEM conductor or PEL conductor

NOTE This concept does not necessarily imply a risk of electric shock.

[IEV 195-02-19]

3.25
machine bonding conductor
conductor connecting the machine equipotential bonding to the earthing system

NOTE This is an earthing conductor as defined in IEV 826-04-07 and used in HD 637.

3.26
machinery
(machipe)

cation, in particular for the processing, treatment, moving
b) assembly of machines which, in order to achieve ghe and

c) intejchangeable equipment modifying
market (supplied) for the purpos€ of\be{
diffgrent machines or with a tractor b
a spare part or tool

3.27
marking
signs of inscriptions forthedentific
manufgcturer of the co

3.28 Q
neutral[conductor

condud
distriby

[IEV 19

3.29
obstacl

part pr entional direct contact, but not preventing direct contact by de

action
[IEV 826:03-14]

neutral point and capable of contributing

3.30
overcurrent

opriate
appli-

ed and

on the
ries of
t is not

by the

to the

iberate

current exceeding the rated value. For conductors, the rated value is the current-carrying

capacity
[IEV 826-05-06]

3.31
overload (of a circuit)

time/current relationship in a circuit which is in excess of the rated full load of the circuit when

the circuit is not under a fault condition

NOTE "Overload" should not be used as a synonym for overcurrent.
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3.32
prise combinée
prise et socle, coupleur de cable ou appareil de couplage

3.33

circuit de puissance

circuit transmettant I'énergie du réseau aux éléments d'équipement électriques utilisés
directement pour le travail effectué par la machine et aux transformateurs alimentant les
circuits de commande

3.34

circuit ge protection
ensemble des conducteurs de protection et des parties conductrices utilj
contre |es chocs électriques dans le cas de défaillance de l'isolation

s pourja protection

3.35
conducteur de protection

conducteur prescrit dans certaines mesures de protectig
desting a relier électriquement certaines des parties suivant

cs electriques et

— Mmasses;

— éléments conducteurs étrangers;

— borpe principale de terre
[VEI 826-04-05, modifié]

3.36
désignation de référence
code distinct servant a id
le matdriel

3.37 Q
risque

combinfaison de la p
dangerpuse

[ISO /TR 12100

€éma, une liste ou un diagramme et sur

cirence et de la gravité d'une blessure dans une condition

3.38
mode dpé §
méthode de tra \réduit le risque

3.39
protecteur de SETUTItE
protecteur ou dispositif de protection utilisé comme mesure de sécurité pour protéger les
personnes contre un danger présent ou imminent

3.40

protection par protecteur

mesures utilisant des moyens spécifiques appelés «protecteurs de sécurité» pour protéger les
personnes contre des dangers qui ne peuvent pas étre éliminés ou suffisamment réduits a la
conception

3.41

plancher de service

niveau sur lequel se trouvent les personnes intervenant pour l'entretien de I'équipement
électrique


https://iecnorm.com/api/?name=1f45b8ed169e837018b92048c0b5abbd

60204-11 © IEC:2000 -31-

3.32
plug/socket combination
plug and socket-outlet, cable coupler, or appliance coupler

3.33

power circuit

circuit used for supplying power from the supply network to units of electrical equipment used
for productive operation and to transformers supplying control circuits

3.34

protective bonding circuit
the whole of the protective conductors and conductive parts used for protection against
electrig shock in the event of an insulation failure

3.35
protect|ve conductor
condugtor required by some measures for protection against glec heck “for ctrically
connegting any of the following parts:

— expgosed-conductive-parts;

— extfaneous-conductive-parts;
— majn earthing terminal

[IEV 826-04-05, modified]

3.36

referenjce designation

distinctive code which serves to ide diagram, list or chart, and [on the
equipment

3.37
risk
combinfation of the prp

hazardpus situatj
[ISO/TR 12100-1

3.38

possible injury or damage to health in a

method

3.39
safeguard
guard ¢r protestive d
hazard

gvice used as a means to protect persons from a present or impending

3.40
safeguarding

safety measures consisting of the use of specific means called safeguards to protect persons
from hazards that cannot reasonably be removed or are not sufficiently limited by design

3.41
servicing level
level on which persons normally stand when operating or maintaining the electrical equipment
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3.42

courant de court-circuit
surintensité résultant d'un court-circuit di a un défaut ou a un branchement incorrect dans un
circuit électrique

[VEI 441-11-07]

3.43

fournisseur
entité (par exemple fabricant, maitre d'ceuvre, installateur, intégrateur) qui fournit I'appareillage
ou les services associés a la machine

[T - " H H " " r H
NOTE |fttittsatett Pt auSSTagi 1T talnt que SO propre ToutrmSSeuT™

3.44
appare|l de connexion
appare|l destiné a établir ou a interrompre le courant dans un ou plus

[VEI 441-14-01]

NOTE Un dispositif de sectionnement peut réaliser une ou plusieurs de

3.45
borne
partie conductrice d'un dispositif comportant
externds

3.46
utilisatgur

entité qui utilise la machine et son équiem%éle

4

4.1

Les risflues & SIES angeys relatifs a I'équipement HT doivent étre estimés com
partie @ ptions globales pour I'évaluation du risque de la machin
permet u acceptable de risque et les mesures de protection néce

pour |g
performpances‘a

g énéralitésQ
Cette partie de la
avec une grande vaj
fagon doordonné€.

Prescriptions généra

sceptables a la machine et & ses équipements.

Les dangérspeuvent étre dus, de fagon non limitative, a

ireul ec

clectrique pour des

a étre appliguée aux équipements électriques

iques

circuits

utilisés
nble de

me une
e. Cela
ssaires
ant des

des defaillances ou pannes de l'equipement elecirique conduisant a la possIbINte
électrique ou de feu d'origine électrique;

e choc

des défaillances ou pannes dans les circuits de commande (ou les composants ou
dispositifs associés a ces circuits) conduisant a un dysfonctionnement de la machine;

des variations ou interruptions dans les sources d'alimentation ainsi que des défauts ou
pannes des circuits de puissance conduisant a un dysfonctionnement de la machine;

une non-continuité de circuits liés a des contacts glissants ou rotatifs conduisant a une

défaillance d'une fonction de sécurité;

des perturbations électriques (par exemple perturbations électromagnétiques, électro-
statiques ou radio) générées de facon soit interne soit externe a I'équipement électrique;

une énergie accumulée (électrique ou mécanique);
un bruit audible d'un niveau tel qu'il cause des probléemes de santé aux personnes.
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3.42

short-circuit current

— 33 -

overcurrent resulting from a short circuit due to a fault or an incorrect connection in an electric circuit
[IEV 441-11-07]

3.43
supplie

r

entity (e.g. manufacturer, contractor, installer, integrator) who provides equipment or services

associated with the machine

NOTE The user may also act in the capacity of a supplier to himself.

3.44
switchi
device

[IEV 44
NOTE A

3.45
terming
condud

3.46
user
entity v

4 Ge

4.1 G

This p3
machin

The ris
of the

ng device

1-14-01]

accept
expos
machi

Hazar

— faillirescorfau
elegtrieal fire;

switching device may perform one or both of these actions.

designed to make or break the current in one or more electric ajrcuits

e_nécessary protective measures for persons who
e still maintaining an acceptable level of performance

put are not limited to, the following causes:

irf the electrical equipment resulting in the possibility of electric s

riety of

as part
ne the
can be
of the

hock or

— failures or faults in control circuits (or components and devices associated with those
circuits) resulting in the malfunctioning of the machine;

— disturbances or disruptions in power sources as well as failures or faults in the power
circuits resulting in the malfunctioning of the machine;

— loss of continuity of circuits that depend upon sliding or rolling contacts, resulting in a

failure of a safety function;

— electrical disturbances (e.g. electromagnetic, electrostatic or radio interference) either
from outside the electrical equipment or internally generated;

— stored energy (either electrical or mechanical);

— audible noise at levels that cause health problems to persons.
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Les mesures de sécurité combinent des mesures prises au niveau de la conception et celles a
mettre en ceuvre par l'utilisateur.

La conception et le développement doivent étre envisagés en premier lieu pour réduire les
risques. Si cela n'est pas suffisant, la protection par protecteur et les modes opératoires s(rs
doivent étre pris en compte. La protection par protecteur comporte I'utilisation de protecteurs
de sécurité et de moyens intentionnels.

L'utilisation du gquestionnaire présenté a l'annexe B de la présente norme est recommandée
pour faciliter I'accord entre I'utilisateur et le ou les fournisseurs sur les conditions de base et
sur des prescriptions complémentaires de ['utilisateur relatives a I'équipement HT. Ces
prescriptions complémentaires visent a

— foulnir les caractéristiques supplémentaires qui dépendent du type de(machie (ou|groupe
de machines) et de I'application;

— faciiter la maintenance et la réparation, et
— amgliorer la fiabilité et la facilité d’emploi.

4.2 dhoix des matériels électriques

Les coinposants et appareils électriques doivent conve tinés et
doivent i nt. Par
exemple, si des appareillages de série sont utilisgs, \ [ : ruits et
essayép conformément a la CEl 60298, & e

4.3 Alimentation électrique

4.3.1 |Généralités

L'équipement électrique nditions

d'alimeptation, comme cela
— en4.3.2,0u

— par I'utiIisate@
— par|le fournisseur

1

4.3.2 [Alimenta
Tension sion permanente: 0,9... 1,1 de la valeur nominale
Fréquepce 9... 1,01 de la valeur nominale de facon continue;

0,98... 1,02 sur une courte période.

NOTE La valeur d'une courte période peut étre spécifiée par l'utijisateur
(voir annexe B).

Distorsion harmonique inférieure ou égale a 10 % de la [tension
efficace totale entre conducteurs actifs (somme des harmeniques
de rang 2 a 5). Une distorsion harmonique additionnelle de 2 %
de la tension efficace totale (somme des harmoniques de rang 6
a 30) est autorisée.

HarmoTiques

Déséquilibre de tension Ni la tension de la composante inverse, ni la tension de la compo-
sante homopolaire dans une alimentation triphasée ne doivent
étre supérieures a 2 % de la tension de la composante directe.

Coupure de tension L'alimentation ne doit pas étre interrompue ou la tension ne doit
pas tomber a zéro pendant plus de 3 ms a n'importe quel instant
d'une période d'alimentation. Entre deux interruptions
successives, il doit s'écouler au moins 1 s.

Creux de tension Les creux de tension ne doivent pas dépasser 20 % de la tension
créte de l'alimentation sur plus d'une période. Entre deux creux
successifs, il doit s'écouler plus de 1 s.
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Safety measures are a combination of the measures incorporated at the design stage and
those measures required to be implemented by the user.

Design and development shall be the first consideration in the reduction of risks. Where this is
not sufficient, safeguarding and safe working procedures shall be considered. Safeguarding
includes the use of safeguards and awareness means.

The use of the inquiry form as shown in annex B of this standard is recommended in order to facili-
tate an appropriate agreement between the user and the supplier(s) on basic conditions and
additional user requirements related to the HV equipment. Those additional requirements are to

— provide additional features that are dependent on the type of machine (or group of
mathiuca) arrc-the app“batiun,

— facilitate maintenance and repair, and
— advance the reliability and ease of operation.

4.2 Selection of electrical equipment

Electrigal components and devices shall be suitable for théir ¥ % 5 onform
to releyant IEC standards where such exist. For exa 3 built, -tested
HV swifchgear is used, it shall be selected from thosg a i rdance
with standards such as IEC 60298, IEC 60466 and IE

4.3 Hlectrical supply

4.3.1 |General

The eléctrical equipment shall be designed_t i iti of the

supply
as gpecified in 4.3.2,

— as $pecified byth SI@ gccase Of a special source of supply such as an on-board
generator. @

4.3.2 [Supplies

Voltage y-state voltage: 0,9... 1,1 of nominal voltage

Frequency .. 1,01 of nominal frequency continuously;

0,98... 1,02 short time.

NOTE The short-time value may be specified by the user (see annex B).

Harmomnics Harmonic distortion not to exceed 10 % of the total r.m.s. poltage
between live conductors for the sum of the 2nd through 5th
harmonic. An additional 2 % of the total r.m.s. voltage bjetween
live conductors for the sum of the 6th through 30th harmonic is
permissible.

Voltage unbalance Neither the voltage of the negative sequence component nor the
voltage of the zero sequence component in three-phase supplies
shall exceed 2 % of the positive sequence component.

Voltage interruption Supply interrupted or at zero voltage for not more than 3 ms at
any random time in the supply cycle. There shall be more than 1 s
between successive interruptions.

Voltage dips Voltage dips shall not exceed 20 % of the peak voltage of the
supply for more than 1 cycle. There shall be more than 1 s
between successive dips.
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Source de puissance embarquée

Pour des alimentations spécifiques telles que les générateurs embarqués, les limites données
en 4.3.2 peuvent étre dépassées si I'équipement électrique est congu pour fonctionner
correctement dans ces conditions.

4.4  Environnement physique et conditions de fonctionnement

L'équipement HT doit convenir & l'utilisation dans I'environnement physique et les conditions de
fonctionnement spécifiés de 4.4.2 a 4.4.8 de la CEl 60204-1. Lorsque I'environnement
physique ou les conditions de fonctionnement différent de ceux spécifiés, un accord peut étre
nécessaire entre le fournisseur et I'utilisateur (voir annexe B).

45 T

L'équip,
suppor
pouvan
conven
et aux

NOTE |
isolés au

46 A
Les éq

transpg
manutg

4.7

L'équip,
convier

5 Ex
se

5.1 H

Toutes

en accord ave

mstallation

ransport et stockage

ement électrique doit pouvoir, par conception ou grace a d
er des températures de transport et de stockage compy
t atteindre +70 °C durant de courtes périodes inférieures\ou €ya

ables doivent étre prévus pour se protéger des dégats.dis ahumidi
chocs.

PVC.

récautions pour la manutention

ement électrigye o

t aussi dn

les extremites peuyle raccordement de l'alimentation doivent étre clairement ide
a CEN60445.

52 O

ispositifs de sectionnement de l'alimentation et de mise a la terre

moyens

ibhrations

s cables

pour le
pour la

seur. |l

ntifiées

5.2.1

Généralités

Un dispositif de sectionnement de I'alimentation doit étre fourni

- pou

r chaque source d'alimentation d'une machine;

— pour les systémes d'alimentation utilisant des ensembles de fils conducteurs, de barres
conductrices, de bagues glissantes, des systémes de cables souples (sur tourets, en
guirlandes), d'une ou de plusieurs machines;

- pou

r chaque alimentation embarquée.

Ce dispositif doit sectionner (séparer) sur demande I'équipement électrique de la machine du

réseau

d'alimentation (par exemple pour une intervention sur la machine).
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4.3.3 On-board power supply

For special supply systems such as on-board generators, the limits given in 4.3.2 may be
exceeded provided that the electrical equipment is designed to operate correctly with those
conditions.

4.4 Physical environment and operating conditions

The HV equipment shall be suitable for use in the physical environment and operating
conditions specified in 4.4.2 to 4.4.8 of IEC 60204-1. When the physical environment or the
operating conditions are outside those specified, an agreement may be needed between the
supplier and the user (see annex B).

4.5 Tlransportation and storage

Electrigal equipment shall be designed to withstand, or suitable pré
protect| against, the effects of transportation and storage te
-25°C

NOTE H
46 B

Heavy
or that
cranes

nsport,
ling by

4.7

mstallation
Electrigal equipment shalk beN ~ s, and
ergonomic principles sheuld ETN

5 Indoming s
swijitching off, &

5.1 IpcomingSup

All termi rdance

with |E

5.2

n

upply=diSsQ

5.2.1 |General

A supply disconnecting device shall be provided

— for each incoming source of supply to a machine;

— for the source of supply to a feeder system using conductor wires, conductor bars, slip-
ring assemblies, flexible cable systems (reeled, festooned), to a machine or a number of
machines;

— for each on-board power supply.

The supply disconnecting device shall disconnect (isolate) the electrical equipment of the
machine from the supply when required (e.g. for work on the machine).
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S'il y a deux ou plusieurs dispositifs de sectionnement, des verrouillages de protection pour
leur fonctionnement correct doivent étre utilisés dans les cas ol une condition dangereuse ou
un dommage a la machine ou aux en-cours peut se produire.

Pour chaque alimentation HT, des dispositions doivent étre prévues pour la mise a la terre et
en court-circuit de tous les conducteurs actifs en les connectant a l'installation de mise a la
terre (par exemple pour une intervention sur I'équipement HT).

5.2.2 Type

Le dispositif de sectionnement de I'alimentation doit étre I'un des suivants:

a) un ipterrdptedr-sectionhedravec-od-sanrsfusible;
b) un dispositif de sectionnement qui est verrouillé pour garantir qu'il n tionner
jusqu'a ce qu'un appareil de connexion associé ait ouvert le circuit
C) ung prise et un socle, ou un appareil de couplage (voir 3.32) o wle (par
exe 8) ali i [ ! w&ntes:
_ pupleur
atre pris
- que le
moins égal a IPRXH ou
ice électrique, ou a| IP4XH
e service électriqud.
Lorsquli ilisés, i i construits et choisis copformé-
ment a . : ispasitifnde sectionnement de I'alimentgtion et
le secti ié soi S s€ule unité fonctionnelle (voir 3]104 de
la CEI p CIEs ement a la CEIl 60298 ou & la CEl 60466, ils
doit exi i S
- lafg erre n'est possible que si le sectionpeur de
I'alimentation est er
- la ermeture@ G e si le
sectionneur de te
5.2.3
5.2.3.1
Quand , il doit
répondf
— sépprenléquipenfent électrique de I'alimentation HT, et ne posséder qu'une position MISE
HORSSTENSION (sectionné) et une position MISE SOUS TENSION, clairement r¢gpérées
par «O» et «I» (symboles TEC-60417-5008 et [EC-60417-5007, voir 10.2.2 de Ta CEI 60204-1)

et avec des directions de manceuvre conformes a la CEl 61310-3;

comporter une ouverture visible ou un indicateur de position qui ne puisse indiquer la
position MISE HORS TENSION (sectionné) que si tous les contacts sont effectivement
ouverts et si les distances de sectionnement adéquates sont garanties;

pouvoir étre verrouillé en position MISE HORS TENSION (sectionné) (par exemple a l'aide
de cadenas). Lorsqu'il est ainsi verrouillé, une fermeture locale ou a distance doit étre
empéchée;

couper tous les conducteurs actifs de son alimentation;

avoir un pouvoir de coupure suffisant pour interrompre le courant du moteur le plus
puissant lorsqu'il est bloqué avec la somme des courants en marche normale de tous les

autres moteurs et/ou charges. Le pouvoir de coupure calculé peut étre réduit en utilisant un
facteur de diversité reconnu.
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When two or more supply disconnecting devices are provided, protective interlocks for their
correct operation shall be used where a hazardous condition or damage to the machine or to
the work in progress can occur.

For each incoming HV supply, means shall be provided to earth and short-circuit all live
conductors by connecting them to the earthing system (e.g. for work on the HV equipment).

5.2.2

Type

The supply disconnecting device shall be one of the following types:

a_) a switch-discannector with or without fuses:

b) a djsconnecting device that is interlocked to ensure that it canno

asspciated switching device has opened the load circuit;

c) a pjug and socket-outlet or an appliance coupler (see 3. 32) supply

(e.d. reeled, festooned) to a mobile machine under the follo

— |Jt shall not be possible to connect or disconnect a Ylug ang or an
appliance coupler during load conditions. The ef hall be
faken into account;

— the plug and socket-outlet or the appliance c ghnected that the part
connected to the incoming power supply is that iS ¥ gd to at least IP2XH or
PXXBH, when located inside an enclg$ e i ating area, or to 3t least
P4XH or IPXXDH when located outsidé€ nclos trical operating area

When |used, earthing switches shall selected in accordange with

IEC 60[129. It is recommended that th ing device and the associated earth-

ing switch be combined in a functiona| un 3 f IEC 60298). When not assembled

with the associated discofhecting deyice in ordance with IEC 60298 or IEC 60466, there

shall b¢ interlocks which e

— cloging and openln device
is in the opep

— clogi switch
is in

5.2.3

5.2.3.1

When the s 4.2 b) it

shall fulfil all_o he foNowing requirements:

— isolptesthe electrical equipment from the HV supply and have one OFF (isolatgd) and
oneL,ON Ianifinn nnly) rlparly marked with "O" and "I" (Qymhnlq IEC-60417-5008 and

IEC-60417-5007, see 10.2.2 of IEC 60204-1), with the actuating directions in accordance
with IEC 61310-3;

— have a visible gap or a position indicator which cannot indicate OFF (isolated) until all
contacts are actually open and adequate isolating distances are ensured;

— be provided with a means permitting it to be locked in the OFF (isolated) position (e.g. by

pad

locks). When so locked, local as well as remote closing shall be prevented,;

— disconnect all live conductors of its power supply circuit;

— have a breaking capacity sufficient to interrupt the current of the largest motor when
stalled together with the sum of the normal running currents of all other motors and/or
loads. The calculated breaking capacity may be reduced by the use of a proven diversity
factor.
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Si un organe de manceuvre extérieur (par exemple poignée) est prévu, les couleurs NOIR et
GRIS sont recommandées.

Exception: voir 10.7.4 de la CEI 60204-1.

5.2.3.2 Moyens de mise a la terre et en court-circuit

Les moyens de mise a la terre doivent pouvoir supporter le courant de court-circuit présumé de
I'alimentation.

Lorsqu’on l'utilise, un sectionneur de terre doit

— avojr un indicateur de position fiable;

— avojr une poignée extérieure pour assurer la fonction de mise a étre la

po

- meTt

se ala

terrg;
— étre N, et si
nécessaire (voir la question 16 de lI'annexe B) en_positi DN, de

préférence par des cadenas.

Si un d|sjoncteur associé est utilisé pour la mise en b- Qir Gl 3 uillé en
position fermée (et mise a la terre), toute.ouvertiy istay it & échée.

5.2.4 |Poignée de commande

La ou Ies poignées du dispositif de setlon [ Xistent,
doivent étre faciles a atteind < {dessus
du plancher de service.

5.3 Appareils de coupurep

Des appareils d edémarrage intempestif doivent étre prévus (par
exemple quand au ¢ ¥’de maintenance la mise en marche de la mpachine
peut créer un da décrits en 5.2.2 peuvent remplir cette fonctign. Des

sectionpeurs, fusikles, d&b et liaisons démontables peuvent aussi étre utilis§s dans

ce but, ils sont situés dans des zones fermées de service élgctrique
(voir 3.[L.2
De telg étre adaptés a l'usage que l'on veut en faire, placés de maniére

adéqugte, et facidlement identifiables (par exemple par un marquage durable si nécessaife).

Des mayens doivent étre fournis pour éviter la fermeture non autorisée, par inadvertange et/ou
par erreur du dispositif de sectionnement (VOIr aussi 5.5).

Lorsqu'on utilise des moyens autres que le dispositif de sectionnement conforme a 5.2.2 (par
exemple utilisation du circuit de commande pour ouvrir un contacteur), leur emploi prévu pour
le sectionnement ne concerne que les situations caractérisées par ce qui suit:

— pas de démontage significatif de la machine;

— des réglages nécessitant relativement peu de temps;

— pas de travaux entrepris sur ou prées des partie HT de I'équipement électrique.
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Where an external operating means (e.g. handle) is provided it should be BLACK or GREY.

Exception : see 10.7.4 of IEC 60204-1.

5.2.3.2 Means for earthing and short-circuiting

The means for earthing shall be capable of withstanding the prospective short-circuit current

of the supply.

When used, an earthing switch shall

— have_a reliable position indicator;

— haye an external handle for the earthing function (this can be the handle sed for
opgrating the disconnecting device);

— earth and short-circuit all live conductors to the earthing system

— be provided with means permitting it to be locked in the O bd (see
anrlex B, question 16), in the OFF position, preferably by padlocks:

When &n associated circuit-breaker is used for short-circuii locked

in the dlosed (and earthed) position, local as well as reaTo

5.2.4 |Operating handle

When provided, the handle(s) of the Sup switch

shall be easily accessible and shou ve the

servicing level.

53 O

Devicep for switching ; d (e.g.

where,| during maintenance i machine can create a hazard). Devices

descriged in 5. Y i i Disconnectors, withdrawable fuse links or

withdrgwable li purpose, but only when located in an enclosed

electridal operatin

Such d 5 ate_and convenient for the intended use, shall be suitably

placed i ble e.g. by a durable marking where necessary).

Means |3 W prevent inadvertent, and/or mistaken closure of the disconnecting

device

When heahs) other tiian supply disconnecting devices in accordance with 5.2.2 are used (e.g.

a contgctor or circuit-breaker switched off by a control circuit), such means for SW|tcl|1|ng off

are intended to be employed only Tor situations that incliude

— no significant dismantling of the machine;
— adjustments requiring a relatively short time;

— no work being carried out on or near the HV parts of the electrical equipment.
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5.4 Dispositifs de sectionnement et dispositions de mise a la terre pour I'équipement HT

Des dispositifs doivent étre fournis pour le sectionnement (isolement) et la mise a la terre de
I'équipement HT afin de rendre possible des interventions sans risque de choc et de brdlure
électriques.

Le dispositif de sectionnement de l'alimentation associé au dispositif de mise a la terre du
circuit concerné (voir 5.2) peut remplir cette fonction. Cependant, lorsqu'il est nécessaire
d'intervenir sur une ou des parties HT individuelles de I'équipement électrique d'une machine,
ou sur l'une d'un groupe de plusieurs machines alimentées par un systéeme de barre
conductrice ou un fils conducteur, un dispositif de sectionnement associé a un dispositif de

mise a Ia terre d0|t etre prevu pour chaque partie ou chaque machlne nécessitant un
section ] partie de

Les dis iti &cri remplir ces fonctions

mise ala terre doivent étre

— appfropriés a l'usage prévu;
— corfectement placés;

— aisé I'équipement électrique
con

- pou torisée, par inadvertange et/ou
par verture du moyen de mise a la terre.

Exdeption, voir 5.5.

T ou condensateurs HT doivgnt étre
terre et en court-circuit a proximité| de ces

Les mg >
NOTE $il'équi i i ation de puissance, le paragraphe 7.3 du HD 637 peut s’appliguer.

de mise a la terre décrits en 5.3 et 5.4 aptes a receyoir des
gsition MISE HORS TENSION ou a I'état sectionné ou mis a la
y i re non
‘autres
gement)
mée de

née mem A e prise
combmee) ou un dispositif de mise a la terre est situé de maniére a pouvoir étre sous la
surveillance directe de 'opérateur, aucun moyen pour verrouiller n'est obligatoire.

6 Protection contre les chocs électriques

6.1 Généralités

Les parties HT de I'’équipement électrique doivent assurer la protection des personnes contre
les chocs électriques résultant

— de contacts directs;
— de contacts indirects.
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5.4 Devices for disconnecting and means for earthing HV equipment

Devices for disconnecting (isolating) and means for earthing HV equipment shall be provided
to enable work to be carried out without a risk from electric shock or burn.

The supply disconnecting device together with a means for earthing the relevant circuit
(see 5.2) may fulfil these functions. However, where it is necessary to work on individual
HV part(s) of the electrical equipment of a machine, or on one of a number of machines fed by
a common conductor bar or conductor wire system, a disconnecting device together with a
means for earthing shall be provided for each part, or for each machine, requiring separate
isolation and earthing. Where HV capacitors are part of the electrical equipment, discharging
means shall be provided.

Devicep described in 5.2 may fulfil these functions. Other meang ' 3 uch as
disconnpectors, withdrawable fuse links or withdrawable links, i \eans for
earthing, may also be used for that purpose, but only when locate 9 ectrical
operatipng area. Such disconnecting devices and means for earth

— appropriate and convenient for the intended use;

— suitably located;

— reaflily identifiable as to which HV part or HV/circuit(s)\of gCtri ipment is
seryed (e.g. by durable marking where necessary);

— proyided with adequate means to pyé nt upa izedid ont, [ closure
of the disconnecting devices and openihg © ~ arthing. ion, 5.5.

Electrigal equipment such as HV tra sforme capacitors shall be providgd with
additio 1a| means of earthlng and short dja bto that electrical equipment,|except

NOTE here the HV equip i B AR ion,¥7.3 of HD 637 can apply.

5.5 Hrotection againgt unamtherizedIn grtent and/or mistaken operation

The depices for@ nd means for earthing described in 5.3 and %.4 that
are capable of being eahs to lock them in the OFF position or disconnected
state dqr earthed/conditi . padlocks) in order to achieve protection agaipst un-

authoriged, in \{, 8 gken operation shall be equipped with such meang. Other
means |of pratectiem\against such operation (e.g. warning labels) may be used where tlhe non-
lockable Y \ ilman enclosed electrical operating area.

However, whe [ ccording to 5.2.2 c) (e.g. plug/socket combination) and/or a|means
for earfhing isx5q_positioned that it can be under the immediate supervision of the [person

carrying out_the work; means for locking need not be provided.

6 Protection against electric shock

6.1 General

The HV parts of the electrical equipment shall provide protection of persons against electric
shock from

— direct contact;
— indirect contact.
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Les dispositions recommandées pour cette protection sont données en 6.2 et 6.3, tirés de la
CEl 60364-4-41. Si ces dispositions recommandées ne sont pas applicables, d'autres
dispositions de la CEI 60364-4-41 et du HD 637 peuvent étre utilisées.

6.2 Protection contre les contacts directs

La protection contre les contacts directs avec des parties actives, des parties isolées pour des
raisons fonctionnelles et des parties pouvant étre soumises a des tensions dangereuses (des
exemples de telles parties sont données en 7.1.1 du HD 637) doit comprendre ce qui suit:

a) dans les installations a I'extérieur de zones fermées de service électrique

La proteetoncontretes—contactsdirectsdotereassureepard rant un
indice de protection minimal IPXXDH selon la CEI 60529.
b) danfs les installations a I'intérieur de zones fermées de service éle
La protection contre les contacts directs doit étre assurée par dt portes,
des| grillages ou des barriéres procurant un indice de proteg elon la
CEl parties
actives doivent étre conformes a 6.3 du HD 637.
L'acces clef ou
d’un oytil.
Si ces [dispositions ne sont pas possibhtes ontacts
directs|(par exemple par mise hors dée\porte 7.1 du
HD 637 peuvent étre utilisées.
NOTE H ps et de

bagues glissantes, voir 13.8.1.
6.3 Hrotection contre lessxcontacts ind
6.3.1 |Généralités

La protection co
les cor
actives

3.22) est destinée a protéger les personneg contre
Iter d'une défaillance d'isolement entre les|parties

Pour chaque(circyi e HT de I'équipement électrique, au moins une des njesures
définies d 3 p iqueé
La protgctio sghtacts indirects peut étre réalisée par

— des| mesures powr’ empécher I'apparition de tension de contact dangereuse dépagsant la
tension tolérée lors d'une défaillance permanente, ou

— pour une tension de contact plus élevée non dangereuse lors de la défaillance, la coupure
automatique de I'alimentation dans le temps permis.

Ces mesures nécessitent une coordination entre

— le type d'alimentation et les mises a la terre;
— les valeurs d'impédance des divers composants du circuit de protection; et

— les caractéristiques des dispositifs utilisés pour la détection des défauts d'isolement.
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The recommended measures for this protection are given in 6.2 and 6.3, which are derived
from IEC 60364-4-41 and from HD 637. Where those recommended measures are not
practicable, other measures from HD 637 may be used.

6.2 P

rotection against direct contact

Protection against direct contact with live parts, parts with insulation for functional purposes
only and with parts which can be considered to have a hazardous potential (for examples of
such parts see 7.1.1 of HD 637) shall be provided as follows:

a) inst
Pro

allations outside enclosed electrical operating areas

P
P
T
)
)
D
D
P.
D
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[0)
P
T+
D
]
+
[(¢]
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P
[op
P
D
s
P
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D
D
[op
D S
P
P
il
()
i

of p
b) inst
Pro
or
Dim
acc

Access
tool.

Where
contact

applied.

uuuuuuuu

rotection of IPXXDH, according to IEC 60529.
allations inside enclosed electrical operating areas

fection against direct contact shall be provided by enclosu
barriers to a minimum degree of protection of IPXXA®

prdance with 6.3 of HD 637.

to HV parts of the electrical equipment shall

NOTE H Rd slip-ring assemblies, see 13.8.1.

6.3 P

6.3.1

Protection agai ir tended to prevent hazardous conditions

event d rts and exposed-conductive-parts.

For ea electrical equipment, at least one of the meag

accord be applied.

Protect

- by nt the occurrence of a touch voltage which exceeds the tg
tou

— for p digher touch voltage, which is not hazardous for a limited time of fault dura
autamatic disconnection of the supply within that time

These measures necessitate coordination between

— the

type of supply and neutral earthing,

fop> protection agains
spécified in 7.1 of HD 637 may be

degree

h-grids
60529.
| be in

key or

direct

in the

ures in

lerable

ion, by

— the impedance values of the different elements of the protective bonding circuit, and

— the

characteristics of the devices used to detect insulation failure.
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6.3.2 Mesures pour empécher 'apparition d'une tension de contact dangereuse lors
d’un défaut permanent

Les mesures de protection contre une tension de contact dangereuse lors d'un défaut
permanent comprennent

— le choix et la conception de l'alimentation et la mise a la terre du neutre conformément a
3.1 du HD 637, et

— le choix de l'installation de mise a la terre conformément a l'article 9 du HD 637.
Il est recommandé d’utiliser un schéma de distribution isolé de la terre, ou dont le point neutre

est relié a la terre par une impédance élevée, et de prévoir un dispositif de détection de défaut
a la terfe provoquant une alarme en cas de défaut.

NOTE Lles systemes de distribution isolés de la terre comprennent des systemés san hme des
systéeme$ monophasés, des systemes connectés en étoile et des distributions en codra

6.3.3

de durée limitée
La coupure automatique de l'alimentation apres I'apparition lefailla i ipn d’'un
circuit pendant une duree I|m|tee est destmee a empéctier urs ti e a une
tension .

— le raccordement des masses au circlit de
— soif

a) J'utilisation de disposi atique de l'alimentation dans le[cas de
défaut dlsolatlon i neutre directement mis a la tgrre ou

b) J'utilisation d'u 100): ent disolement pour la coupure automatiue en
schéma s S50NG ’ impgédance
Elevée pa

natique
&faillance

Le cholx et le rég
de l'alimentation
de l'iso]ati

NOTE H
6.3.4

Les dispositions dé

_ de A toncinn dir rdcoars
eSO o TEeSeats

— de la longueur du cable d’alimentation,
— du nombre de machines connectées a l'origine de I'alimentation,

éléments qui sont peu variables, et

— du type de céable de I'alimentation;
— du schéma des liaisons a la terre;
— de la valeur du courant de défaut dans un réseau a neutre faiblement impédant.
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6.3.2

Measures to prevent the occurrence of a hazardous touch voltage for an
unlimited time of fault duration

Measures to prevent the occurrence of a hazardous touch voltage for an unlimited time of
fault duration include the following:

— selection or design of the supply system and neutral earthing in accordance with 3.1 of

HD
— des

637, and
ign of the earthing system in accordance with clause 9 of HD 637.

It is recommended that a supply system which is isolated from earth, or is designed with its
neutral point having a high impedance to earth, is used. An earth fault detection device should

be prov

NOTE
delta co

6.3.3

Automati

insulati
from a
duratio
This pr

— the
clay

— eith
a)

b)

The se
of the s
hazard

NOTE |
6.3.4

The m

ided to initiate an alarm when an earth fault is detected.

upply systems isolated from earth include systems without a neutral point sgch ds gingle-phase
nected systems and d.c. systems.

Protection by automatic disconnection of supply within g

of fault duration
itic disconnection of the supply of any circuit e ogcurrence
on failure within a limited time is intended to ondition rg
touch voltage higher than the tolerable touch limited time
n.
btective measure comprises bot

connection of exposed-condy he protective bonding circu

systems,

of an
psulting
of fault

t (see

se 8), and

er

the use of deviges d|sc nectlon of the supply in the event of an

nsulation failune direct

heutral eapthing

the use o N system
earth.

ectlon/set ing\o hection
Pcomes

DUS,

Protection for mobile machines

basUres described in 6.3.2 and 6.3.3 shall be selected by taking the followihg into

consid

-
'ativull.

— system voltage;

— length of supply cable;

— number of machines connected to the point of supply;

over which there may be little influence, and

— type of supply cable;

— type of neutral earthing;

— value of earth-fault current in a supply system with low impedance neutral earthing.
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Des limitations générales dues au schéma du réseau sont données ci-apres:

— la mise directe du neutre a la terre n’est généralement appropriée que pour des réseaux de
tension inférieure a 2 kV. La coupure automatique de I'alimentation est toujours prescrite;

— le neutre a la terre faiblement impédant peut étre approprié a des réseaux jusqu’a 36 kV et
pour une longueur de cable jusqu'a 4 km. La coupure automatique de l'alimentation est
normalement nécessaire;

— le neutre a la terre isolé ou fortement impédant est approprié a des réseaux jusqu’a 36 kV
et pour une longueur de cable jusqu'a 8 km (cette longueur dépend de la réactance de
I'’ensemble des cables connectés a l'alimentation). La coupure automatique de l'alimen-
tation n'est généralement pas nécessaire.

7 P

=

ptection de I'équipement HT

7.1 ({énéralités

Cet art|cle détaille les mesures a prendre pour protéger les pa contre

les effdts des
- surrtensités (7.2);

déf

sur{ensions d'origine atmosphérique

uts a la terre (7.3);

— autfes conditions anormales (7.5).
La CEI|60204-1 donne les mesures a pre

— courant de surcharge de
— perte ou diminution deNa tergion d'
— suryitesse des machi

— séquence de{;s
7.2 BHrotection c

7.2.1 |[Généralité

Une protecti@ e sités doit étre prévue lorsque le courant dans un circxrit de la
machine pe P 3 i aleur assignée d'un composant, soit I'intensité admissible des
conducte plus faible des deux étant retenue. Les calibrages ou réglages a

utiliser [sont

7.2.2 |Conducteurs d'alimentation

A moins qu'll en soit specifie différemment par l'utilisateur, le fournisseur de I'équipement HT
ne doit pas étre responsable de la fourniture du dispositif de protection contre les surintensités
pour les conducteurs d'alimentation de I'équipement HT.

Le fournisseur de I'équipement HT doit indiquer sur le plan d'installation les renseignements
nécessaires pour sélectionner ce dispositif de protection contre les surintensités (voir 7.2.6 de
cette norme et 18.5 de la CEI 60204-1) (voir la question 15 de I'annexe B).

7.2.3 Circuits de puissance

Des dispositifs de détection et de coupure des surintensités, choisis conformément a 7.2.6,
doivent étre insérés dans chaque conducteur actif.
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General limitations depending upon the type of supply system are given below:

— direct neutral earthing is generally only appropriate for system voltages less than 2 kV.
Automatic disconnection is always required;

— low impedance neutral earthing may be appropriate for system voltages up to 36 kV and a

cab

le length up to 4 km. Automatic disconnection is normally necessary;

— isolated neutral earthing or high impedance neutral earthing is appropriate for system
voltages up to 36 kV and a cable length up to 8 km (this length depends upon the
capacitive reactance of all cables connected to the supply). Automatic disconnection is
normally not necessary.

7 P

=

7.1 G

This cl
against
— ove
- ear
— ove
— oth

IEC 60

— ove
— losg

— ove

incg
7.2 (
7.2.1

Overcu

either
whiche

7.2.2

Unless

ptection of HV equipment

eneral

huse details the measures to be taken to protect HV p 0 electrical squ
the effects of

rcurrent (7.2);
h fault (7.3);
rvoltage due to lightning and switching surges

br abnormal conditions (7.5).

provided where the current in a machine circuit can
nent or the current-carrying capacity of the cong
he ratings or settings to be used are detailed in 7.2.6.

otherwise Sgecified by the user, the supplier of the HV equipment shall

respon

ipment

exceed
uctors,

not be

Sikle” for providing the overcurrent protective device for the supply conductors

to the

HV equipment.

The supplier of the HV equipment shall state on the installation diagram the data necessary
for selecting the overcurrent protective device (see 7.2.6 of this standard and 18.5 of
IEC 60204-1) (see annex B, question 15).

7.2.3

Power circuits

Devices for detection and interruption of overcurrent, selected in accordance with 7.2.6, shall
be applied to each live conductor.
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7.2.4 Transformateurs de puissance

Les transformateurs doivent étre protégés contre les surintensités conformément a la
CEIl 60076-5. Une telle protection doit (voir aussi 7.2.6)

— éviter le déclenchement intempestif d0 aux courants d'appel magnétisants des trans-
formateurs;

— éviter un échauffement des enroulements excédant la valeur permise pour la classe
d'isolement du transformateur lorsqu'il est soumis aux effets d'un court-circuit a ses bornes
secondaires.

Il convient que le type et le réglage du dispositif protecteur contre les surintensités soient

conformes aux recommandations du fournisseur de transformateur.

Pour la protection contre d'autres conditions anormales, voir 7.5.

7.2.5 |Dispositifs de protection contre les surintensités

Le pou sUMe a
ce poi sitif de
protect]; urs, de
capaci Dte.
Les dis mpren-
nent le

7.2.6

Le cou ntre les
surinte ensités
prévue 5). Lors
du chojx de tels disp convient de tenir compte de la protectijon des
apparells de co i (par exemple contre la soudure des contacts).
Le cou dispositif de protection contre les surintensités est
déterm les conducteurs a protéger par ce digpositif,
conformé 1 13.4. sommandé de tenir compte des besoins de coordination gdvec les
autres i i zircuit protégé. Il convient de respecter les recommandations
du fourpig? ihs

73 P

Une prptection contré les défauts a la terre doit étre prévue comme cela est décrit ci-gprés si
le courantvde défaut a la terre peut étre plus faible que celui du réglage des dispogitifs de
protection contre les surintensités et que des dommages inacceptables pour les équipements

électriques peuvent se produire.

Un dispositif de surveillance des défauts a la terre approprié au schéma de I'alimentation HT
utilisée (par exemple réseau isolé de la terre, réseau mis a la terre) doit étre fourni. Les
équipements électrigues ou une partie appropriée doit étre isolée si le courant de défaut a la
terre dépasse la valeur donnée courant/temps.

Le réglage de ces dispositifs doit étre aussi bas que possible et cohérent avec le fonction-
nement correct des matériels électriques.
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7.2.4

Transformers shall be protected against overcurrent in accordance with IEC 60076-5. Such

Transformers

protection shall (see also 7.2.6)

— avo
— avo

id nuisance tripping due to transformer magnetizing inrush currents;

id a winding temperature rise in excess of the permitted value for the insulation class
of transformer when it is subjected to the effects of a short circuit at its secondary

terminals.

The type and setting of the overcurrent protective device should be in accordance with the

recommendations of the transformer supplier.

For the

7.2.5

current
device
power

7.2.6

The raf
be selg
starting
considg
overcu

provision of protection against other abnormal conditions, see

Overcurrent protective devices

can include additional currents other than fro 3 . 5, from

ed current of fuses or the setting current\o i ices shall

That s
protect

7.3 H

Earth f
be low
the ele

The rafed curre ti
carryin:k capacity of the

Fit protective device is determined by the ¢

ould take jnfe eds of coordination with other electrical deviceg

t can occur.

An ear

hfault monitorina svstem that is anpronriate to the tvne of H\/ sunnly svsteml i
J J Ll L J = Ll il 4 J

(e.g. system isolated from earth, earthed system) shall be provided. The electrical equipment
or the appropriate section of the electrical equipment shall be switched off if the earth fault

exceed

The se

s a given current/time value.

tting of the earth fault protective devices shall be as low as possible and consistent

with proper operation of the electrical equipment.

protected by that device in accordance Wmh 13.4.

bd circuit. nendations of the supplier of those devices should be followed.

AU ecti be provided as described below when the earth-fault currént can
' of the overcurrent protective devices and unacceptable damage to
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Sauf spécifications contraires de l'utilisateur, le fournisseur des équipements HT n'est pas
responsable de la fourniture du dispositif de protection contre les défauts a la terre des
conducteurs de l'alimentation HT des équipements. Le fournisseur des équipements HT doit
indiquer sur les schémas d’installation les données nécessaires au choix du dispositif de
protection contre les défauts a la terre (voir 7.2.6 de cette norme et 18.5 de la CEl 60204-1)
(voir annexe B).

7.4  Protection contre les surtensions d'origine atmosphérique et les surtensions de
manoceuvre

Des dispositifs de protection peuvent étre prévus pour la protection contre les surtensions
d'origine_atmosphérique ou de manceuvre.

Les digpositifs de limitation des surtensions de manceuvre doivent éu'eNconnectés-entre les
bornes|HT de tout équipement électrique nécessitant une telle protect

7.5 Hrotection contre d'autres conditions anormales

D’autrels protections contre des conditions telles d pexatures \ anormalep, des
surpregsions et des courants de fuite doivent étre fourni C gs-@quipements HT [remplis
de liqulde tels que transformateurs, inductances et a 2 grmement au HD 637,
afin d'@viter toute situation dangereuse.

NOTE oir aussi 7.6 de HD 637.

8 Li

Q

isons équipotentielles

8.1 ({dénéralités

Cet article concerne les prescriptjons retat aisons équipotentielles

— des
— des
— del

etala tection

contre

L'utilisqu
delaC

P partie
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Unless otherwise specified by the user, the supplier of the HV equipment is not responsible
for providing the earth fault protective device for the HV supply conductors. The supplier of
the HV equipment shall state on the installation diagram the data necessary for selecting
the earth fault protective device (see 7.2.6 of this standard and 18.5 of IEC 60204-1) (see

annex B).

7.4 Protection against overvoltages due to lightning and to switching surges

Protective devices can be provided to protect against the effects of overvoltages due to

lightning or to switching surges.

Device- for tha cunnraccian of ovaruyaltanac diun ta catohina cuvranc chall ha nnv—nected
p— Ot C— S pPPTr e SSToT— o O v C v oo gt o— oo C—to—o v rtermg—Sutrgt s T c—C0OT

across [the HV terminals of all electrical equipment requiring such protection.

7.5 BHrotection against other abnormal conditions
Protection against conditions such as abnormal temperature,

be proyided on liquid-filled HV equipment such as transfor
necesspry in accordance with HD 637, to prevent the occu

NOTE Sge also HD 637, 7.6.

8 Egquipotential bonding

8.1 (eneral

— thelexposed-conductive-ps
— thelextraneous-conductive

— thelearthing syste
and fo supple

protect

¥ 2 illustrates these concepts.

ge shall

ding (see 8.2.7) as required, in order to |ensure

The us v ; - hing and protective bonding in this part of IEC 6P204 is

different in st 3 the' use in HD 637 (see annex E).
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Structure métallique

(ne faisant pas partie de l'installation de la machine

Prises
de terre

—

—

du béatiment
Conducteurs
d'équipotentialité

o (3.16)

£ Conducteur
c ?é d'équipotentialité
S E supplémentaire
s (si prescrit)
S .. ¢ *
5o S /

c B
V5 LS .
=8 \\ Madhine b Liaisons
: < pe . B
o8 AN [ 7 3 7 3 r Y r 3 7 3 ntielles
=m .
O£ Conducteur ur l&machine

o d'équipotentialité —

© de la machine (3.25) ’\

[ ¢ ¢ ’ ¢ $ ®
/ ou x
S & )
/\\ Connexion(s) entre la machine
A et l'installation extérieure b
(Conducteur >
d'équipotentialité de la maching

g
]
5 Liaisons
% équipdtentielles
2 de l'ingtallation
S extérigure
i
s
%)
k=

IEC 1083/2000

NOTE Les conducteurs de protection de I'équipement électrique de la machine ne sont pas montrés (voir figure 3

de la CEIl 60204-1).

Figure 2 — Exemple de liaisons équipotentielles (voir 3.15)
pour I'équipement électrique d'une machine
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— 55 —

Structural metalwork
of the building

required)

Equipotenti
bonding
conductors
(3.16)

Supplementary equipotenti
bonding conductor (when

Machine bonding
conductor (3.25)

Machine installation
protective bonding circuit

or

<

>|

Connection(s) between
machine installation and

¢ /Kﬂiﬁ
%

external installation
(Machine bonding
conductor (3.25))

Equip
bondi
extern

External Installation
(not part of the machine installation)

L

ectrodes

install

—

al

Equipotential

on the

btential
hg of the
al

Ation

I
AN

IEC 1083/2000

NOTE The protective conductors of the electrical equipment of the machine are not shown (see figure 3 of

IEC 60204-1).

Figure 2 — Example of the equipotential bonding (see 3.15) for electrical equipment of a machine
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8.2 Circuit de protection
8.2.1 Généralités
Le circuit de protection comprend (voir figure 2)

— les conducteurs d’équipotentialité de la machine;

— les conducteurs de protection dans I'équipement électrique de la machine, y compris les
contacts glissants s'ils font partie du circuit;

— les conducteurs d’équipotentialité connectés aux parties structurelles des équipements
électriques et de la machine (liaison équipotentielle sur la machine).

Pour I(ls machines mobiles avec alimentations de puissance embarquges, tes circuits de
protect|on, les masses et les éléments conducteurs étrangers doiven ‘tous étrecxaccordés a
une bofrne de terre afin d'assurer la protection contre les chocs éle i achine
mobile| peut étre aussi raccordée & une alimentation exterleur itpuit de
protect|on doit étre le point de connexion du conducteur de protec

NOTE $i l'alimentation électrique est incorporée dans des parties fixe chine, et

s'il n'exig mbarqué
non racdordé), rotection
externe.

Toutes . ‘ ' doivent
étre copcues pour étre capables de résjs | rmiqyes et mécaniques les plus
importgntes pouvant étre provoquée 3 ibles de
circulel dans une partie des circuits de indicati isfaire @ cette

prescription sont données en 9.4 du HD, 63

Les pafties structurelles dg ' i & i i > ifcuit de
protect|on.

comme
+5-54.

Toute partie structurell
partie du circuit gé prote

t étre identifiés conformément a 14.2.

: es conducteurs en cuivre. Dans le cas d'utilisation de matériau
conducet ¢ : ivre, la résistance électrique par unité de longueur ne doit pas
: IS¢ pour un conducteur en cuivre. Le matériau doit étre choisi en tenant
compte des _effe ibles de la corrosion.

le tableau 1. Si la connexion de la machine a une installation de mise a la terre extérieure
utilisant une telle valeur n'est pas suffisante pour la protection contre les contacts indirects, la
section S des conducteurs nus doit étre conforme a 9.2 du HD 637.
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8.2 Protective bonding circuit
8.2.1 General
The protective bonding circuit consists of (see figure 2)

— the machine bonding conductor(s);

— the protective conductors of the electrical equipment of the machine, including sliding
contacts where they are part of the circuit; and

— the equipotential bonding conductors connected to the structural parts of the electrical
equipment and to the structural parts of the machine (equipotential bonding on the

maghine)-
On mdgbile machines with on-board power supplies, i i & ts, the
expos i ed to a
protectlve bonding terminal to provide protection against electr . s mobile

machi

NOTE ( items of
machinefy, and when there is no external supply connected (e-g: qn- ! er is not

All parts of the interconnected protective bonging\ circti i nd the
LV equ i Q hermal

and meg ny part
of the in 9.4 of
HD 6371.

The str onding
circuit.

Any stquctural part of the | of the
protect|ve bondi

8.2.2

Coppel £ be used. Where a conductor material other than copper i$ used,

the ele per unit length shall not exceed that of the allowable |copper
condugtor. TF tor"material shall be selected taking into account the possible effects of
corrosipn.

The crl

table 1. Where the connectlon of the machlne to an external mstallatlon earthlng system using
such a value is not sufficient to provide protection against indirect contact, the cross-sectional
area S of the bare conductor shall be according to 9.2 of HD 637.
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Tableau 1 — Section des conducteurs de protection nus

Prescriptions S

mm2

Tenue mécanique Smin =16 mm pour le cuivre

=35 mm pour I'aluminium

Contrainte thermique due a un défaut de courant a la = 50 mm2 pour I'acier galvanisé

terre permanent /g < 100 A

Contrainte thermique due & un défaut de courant a la S = Spin (Ie/100)?
terre permanent /g > 100 A

Contrainte thermique due a un défaut de courant a la Pour S, voir annexe C
terre jusguass

conductgurs nus, en se fondant sur les températures maximales permises de con de 80(°
tableau fi2A de la CEl 60364-4-42. 2‘\

NOTE $,,, pour la tenue mécanique est aussi suffisante pour un défaut permanept\jusqu a\&%ohA\ians les
mé

ment au

8.2.3 |Continuité du circuit de protection

Toutes|les masses de I'équipement électrique ou de la ou d i i e cordées

au circpit de protection. Si un élément est retiré pour
maintepance), le circuit de protection pour les éléme

Les pojnts de raccordement et de liai
admissjbles ne soient pas altérées
chimigyes. Lors de I'utilisation d'enveloppe
convient de prendre particulierement enrcompteNe blémes de corrosion électrolytiqy

ences\/m

de protection. Néanmoins, de

mple la
mpu.

@ de facon que leurs infensités
€canifues, chimiques ou Electro-

inium ou alliage d'alumjnium, il

e.

es gaines métalliques de céables ne

telles

gaine~vnétallique de tous les cables de connexipn (par

eture sur lesquels sont montés des apparg
doivent étre reliés au circuit de protection

tion.

ils (par
par un

dtion de

équipotentialité de la machine) est réalisée uniquemegnt par

3 7). Lorsque le céble et donc le conducteur d’équipotentiali

L'alimentation HT de la machine ou de I'une de ses parties appropriées doit étre coupée

— siune perte de continuité du circuit de protection est détectée, ou
— siune défaillance du dispositif de surveillance apparait.

du conducteur de protection doit étre assurée par une confception

[é de la
tiré sur
exe B).

Pour les prescriptions relatives a la continuité du circuit de protection en utilisant des
ensembles de fils conducteurs, de barres conductrices et de bagues glissantes, voir 13.8.2.
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Table 1 — Cross-sectional area of bare protective conductors

Requirements S
mm?®
Mechanical strength Smin = 16 mm? for copper
Thermal stress due to continuous earth-fault current /g < 100 A i gg mmz ;g: ggjlgmlzjgnd steel
Thermal stress due to continuous earth-fault current /g > 100 A S = Spin (Ie/100)°
Thermal stress due to short-time earth-fault currentup to 5 s For S see annex C

NOTE S, for mechanical strength is also sufficient for a continuous earth-fault current up to 100 A for bare

conductprs; based on the maximum allowable touchable temperature of 80 “C In accor with taplg 42A of
IEC 60364-4-42.

8.2.3 |Continuity of the protective bonding circuit

All exposed-conductive-parts of the electrical eqmpment hall be
connedgted to the protective bonding circuit. Where a par n (e.g.
routine| maintenance), the protective bonding circuit fo not be
interrupted.

Connegtion and bonding points shall be so designed th ity is not
impairgd by mechanical, chemical, i ps and
condugtors of aluminium or alumini uld be

given tp the problems of electrolytic corQsion,

sed as
ts and the metal sheathing| of all
th) shall be connected to the protective

Metal ducts of flexible or I’Igld constructio
protectlve conductors. Ng

connegting cables (e.g.
bonding circuit.

Doors, [lids or c
shall b¢ connected t0

ounted

For ma3 system
(machi of the
protect .|Where
there is ~ > ecome
damag . kradli , the continuity of the protective
bondin it st i e elec-
trical e off

— whenlloss of continuity of the protective bonding circuit is detected, or

— when failure of the monitoring means occurs.

For requirements for the continuity of the protective bonding circuit using conductor wires,
conductor bars and slip-ring assemblies, see 13.8.2.
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8.2.4 Exclusion d'appareils de connexion du circuit de protection

Le circuit de protection ne doit comprendre ni dispositif de coupure ni dispositif de protection
contre les surintensités (par exemple interrupteur, fusible), ni organe de détection de courant
appartenant a ces dispositifs.

NOTE |l est permis d'insérer de tels dispositifs s'ils n'entrainent pas l'interruption du circuit de protection, si leurs
caractéristiques électriques empéchent en toutes circonstances une élévation dangereuse de la tension dans toute
partie du circuit, et s'ils n'altérent pas les performances du circuit.

8.2.5 Interruption du circuit de protection

Lorsque la continuité du circuit de protection peut étre interrompue par des collecteurs mobiles

de coufant et des prises combinees, le circuit de protection ne doit pas étfe TRterrompl avant
la coupure des conducteurs de phase, et sa continuité doit étre ré lle des
conducteurs de phase. Cela concerne aussi les éléments démontab es (voir
aussi 14.4).

Les enyeloppes métalligues des ensembles prises/fiches doivé ifcuit de
protect|on.

8.2.6 |Points de raccordement du circuit de protectioy

Tous lgs conducteurs de protection doivent étre points
de racdordement du conducteur de proje s et ne
doiven{ pas étre, par exemple, utilisé

Chaque point de raccordement

— des|conducteurs de prote

— des

— des|conducteurs d’s

doit étrp identifi

8.2.7

Les co cuit de
protect sont a
proxim doivent
étre copfermes a 547.1.2 de la CEIl 60364-5-54. La section d'un tel conducteur ne doit gas étre
inférieyreva la moitié de la section du conducteur d'équipotentialité associé a la machine, ni

inférieure a celle spécifiée en 8.2.2.

9 Circuits et fonctions de commande

Les prescriptions de l'article 9 de la CEI 60204-1 sont applicables sauf lorsque les circuits de
commande basse tension sont couverts par d'autres normes. Les circuits de commande
connectés directement aux circuits haute tension (par exemple circuits a thyristors) doivent
présenter une séparation électrique avec les circuits basse tension en utilisant une interface
technique tel que coupleur optique ou transformateur.
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8.2.4 Exclusion of switching devices from the protective bonding circuit

The protective bonding circuit shall not incorporate a switching device, an overcurrent
protective device (e.g. switch, fuse) or a means for current detection for such devices.

NOTE It is permissible to include devices that do not interrupt the protective bonding circuit, that have electrical
characteristics that under all circumstances ensure prevention of a hazardous voltage rise in any part of the circuit,
and that do not impair the performance of the circuit.

8.2.5 Interruption of the protective bonding circuit

Where the continuity of the protective bonding circuit can be interrupted by means of
removable current collectors or plug/socket combinations, the protective bonding circuit shall
not be[interrupied before the Tive conduciors have been disconnecie d shall|be re-
establighed before any live conductor is reconnected. This also appli movable or
withdrgwable plug-in units (see also 14.4).

Metalli¢ housings of plug/socket combinations shall be conne onding

circuit.

8.2.6 |Protective bonding circuit connecting points

All protective conductors shall be terminated in @accerdance .1.1. The protective
condugtor connecting points shall have no other i ample,
to mechanically attach or connect applja

Each cpnnecting point for

— protective conductors inside the electricakequip
— the i e S o r

— the

shall bg

8.2.7

Supple otentiak bgnding conductors shall be used to connect the prgtective
bondin i O nachine to the structural metalwork of the building whep such
metalwj isi imity (e.g. less than 2,5 m) to the machine. These conductofs shall
conforr 60364-5-54 as appropriate. The cross-sectional area of a gupple-
mentar

area of| the“associated machine bonding conductor and shall be not less than that specified
in 8.2.4.

bonding conductor shall be not less than half the cross-s*ctional

9 Control circuits and control functions

The requirements of clause 9 of IEC 60204-1 apply except where the LV control circuits are
covered by other standards. Control circuits directly connected to high-voltage circuits (e.g.
thyristor gate circuits) shall be electrically separated from low voltage circuits by the use of an
interface technique such as optical coupling or transformer coupling.
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10 Interface opérateur et appareils de commande montés sur la machine

Les prescriptions de I'article 10 de la CEI 60204-1 sont applicables, mais le degré minimal de
protection contre les contacts directs doit étre IPXXDH pour l'interface opérateur et pour les
appareils de commande situés sur la machine (voir aussi 6.2 pour la protection contre les
contacts directs).

11 Equipement €électronique

Les prescriptions de I'article 11 de la CEl 60204-1 sont applicables.

NOTE Ues prescriptions essentielles pour les équipements électroniques sont traitées,dans 'ENN50178|et celles

relatives|aux convertisseurs statiques en 5.2.12 du HD 637.

12 Appareillage de commande: emplacement, montage et

12.1 Généralités

Tout appareillage de commande doit étre situé et monié

— sonfaccessibilité et sa maintenance,;

— sa protection contre les influences externes\Q stiné a
fongtionner;

— le fgnctionnement et la maintenance de : socié.

12.2 HBmplacement et montage

12.2.1 |Accessibilité et mai

Tous Igs éléments de lfap le sorte

gu'ils puissent é identifiés $a onvient

que la| dispositi 8 é t un contr6le pour un bon fonctionnement ou

suscepfibles d'étre’re és opérations sans démontage d'autres équipements

électriques ou pari i 3 ['exception de I'ouverture des portes ou de I'enléevement

de cod L agsociées a l'appareillage de commande doivenf aussi

respect i

Tout ap lag comynmande doit étre monté de facon a faciliter le fonctionnement et

I'entret i se avant. Si un outil spécial est nécessaire pour démonter un appareil,

un tel joutil deit_étre\fourni. Quand un acces est nécessaire pour l'entretien ou le fréglage

habitud|, il convientgue les appareils appropriés soient situés entre 0,4 m et 2 m au-degsus du

planchg¢r«de-service. Il est recommandé que les bornes soient situées au moins a 0,2 m au-

dessuslLdu plnnr‘hnr de_service et Inl:\m:'\c de_maniere a ce gue les cahles et les conducteurs
puissent leur étre raccordés facilement.

Seuls les équipements nécessaires pour les besoins de l'interface opérateur (par exemple
commande, indication, mesure) et pour le refroidissement peuvent étre montés sur des portes
et des couvercles d'accés normalement démontables d'enveloppes.

Quand des appareils de commande sont connectés par des systéemes embrochables, on doit
rendre leur association évidente par le type (forme), par le marquage ou les désignations
de référence (par un de ces moyens ou une combinaison de ces moyens) (voir 14.4.5 de
la CEl 60204-1).
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10 Operator interface and machine-mounted control devices

The requirements of clause 10 of IEC 60204-1 apply, but the minimum degree of protection

against direct contact shall be IPXXDH for operator interface and machine-mounted
devices (see also 6.2, protection against direct contact).

11 Electronic equipment

The requirements of clause 11 of IEC 60204-1 apply.

NOTE Ba r
convertefs are covered by 5. 2 12 of HD 637.

12 Cantrolgear: location, mounting, and enclosures

12.1 General requirements
All confrolgear shall be located and mounted so as to facilita

— its accessibility and maintenance;

control

— its protection against the external influences— [ hich it is intepded to

opefrate;
— op¢ration and maintenance of the

12.2 location and mounting

12.2.1 |Accessibility and prai

All items of controlgea without
movingl them or the wiriny- hat are
liable {0 need g€ i hould be possible without dismantling; other

electrigal equip
Terminpls not assocq

All con 0 as to facilitate its operation and maintenance fi

gcessary to remove a device, such a tool shall be su

overs).

om the
pplied.
should
rminals
es can

Where |a gular maintenance or adjustment, the relevant devices
be locdted be nd 2 m above the servicing level. It is recommended that te
be at Ig¢ast e servicing level and be so placed that conductors and cab
be easily connes

Only those devices necessary for operator interface purposes (for example op

bration,

indication, measurement) and for cooling may be mounted on doors and on n
removable access covers of enclosures.

ormally

Where control devices are connected through plug-in arrangements, their association shall
be made clear by type (shape), marking or reference designation, singly or in combination

(see 14.4.5 of IEC 60204-1).
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Les points d’essai, s'ils existent, doivent étre

— faci

lement accessibles de telle sorte que leur acces soit dégagé;

— clairement identifiés de facon a correspondre avec la documentation (voir 18.3 de la

CEl
— con

60204-1);
venablement isolés;

— suffisamment espacés pour permettre le branchement du matériel a I'essai ou du dispositif.

12.2.2

Séparation

Les enveloppes contenant des équipements HT ne doivent pas contenir de matériels basse

tension
fonctio

L'appa
envelo
des m

Lors d¢
distanc
I'enviro

12.3 [

La profection de l'appareillage de com

liquideq
desting
étre su

NOTE 1
complémn

Les en
de P27

Except

un degré

NOTE 2
voir I'arti

NOTE 3
énuméré
— envy

dém

, sauf s’lls constituent une partie integree de l'equipement HT ef’s
nement.

egrés de protection

doit étre compatible avec le
e a fonctionner (par exemple I'e
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entaires peuvent éfreNgéce atior d'autres liquides.

on: Cas dun électrique utilisée comme enveloppe de protectio
é appro contre la pénétration de corps solides et de liquides.
protectidn peuvent étre nécessaires pour la protection contre les chocs élg
16
g'application, avec le degré de protection typique fourni par leurs envelop
S ci-apré

loppes yd'équipenients électriques de grandes dimensions ventilés, ne contenant que la résis
Arfage du moteur et équipement analogue: IP10;

e

iels au

e sous
tinguer

fuite et
5 ou de

et des
ine est
et doit

positions

/eloppes [ [ G aptde doivent offrir un degré de protection minimal
(voir la CEJ6052¢

n pour

ctriques;

pes, sont

ance de

- env

loppes ventilees contenant d'autres equipements electriques: 1P3Z;

— enveloppes d'usage industriel général: IP32, IP43 et IP54;

— enveloppes dans des locaux nettoyés aux jets d'eau de basse pression: IP55;

— enveloppes procurant une protection contre les poussiéres fines: IP65;

— enveloppes contenant des assemblages glissants: IP2X.

Selon les conditions de mise en ceuvre, un autre degré de protection peut étre approprié.
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Test points, where provided, shall be

— mounted so as to provide unobstructed access;

— clearly marked to correspond with the documentation (see 18.3 of IEC 60204-1);

— adequately insulated,;

— sufficiently spaced for connection of the test equipment or means.

12.2.2

Physical separation

Enclosures containing HV equipment shall not contain LV equipment and non-electrical parts

except

where fhny form an infngral part of the H\ nnlnipmnnr and are essential for its

correct

operati

HV swi
an inte

When
creepa
influen

12.3 [

The pr
adequg
operate
against

NOTE 1
measure

Enclos
IEC 60

Except
approp
NOTE 2

NOTE 3
enclosur

- vent
- vent
- encl
- encl

pn.

je distances specified for them shall be maintainég
Ces or conditions of the physical environment (see

posure_used in general industry: IP32, IP43 and IP54;

anding

es and
xternal

).

hall be
hded to
fficient

rotective

2 (see

for an

by their

P10;

psuré used in locations that are cleaned with low pressure water jets (hosing): IP55;

- encl

- encl

osure providing protection against fine dust: IP65;

osure containing slip ring assemblies: IP2X.

Depending upon the installation conditions, another degree of protection may be appropriate.
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12.4 Enveloppes, portes et ouvertures

Les enveloppes doivent étre réalisées en matériau apte a résister aux contraintes mécaniques,
électriques et thermiques ainsi qu'a I'humidité susceptibles d'étre rencontrées en service
normal.

Il convient que les fermetures utilisées pour les portes et couvercles soient du type captif. Les
fenétres prévues pour les inspections doivent étre réalisées en matériau capable de résister
aux contraintes mécaniques et aux produits chimiques comparable a celui de I’enveloppe. Des
précautions doivent étre prises pour empécher la formation de charge statique sur les fenétres,
ce qui peut conduire a une situation dangereuse, soit en utilisant des distances appropriées,

soit par_écran électrostatique, par exemple un grillage placé a lintérieur_de la fenétre et
connecfté a I'’enveloppe.

Il est fecommandé que les portes soient a charniéres verticale
dégondable, avec un angle d'ouverture d'au moins 95°.

le type

Les joipts des portes, couvercles, enveloppes, etc. doivent (ésister av iques des
liguideg, vapeurs ou gaz agressifs, utilisés sur la machinedlLe pintenir
le degrg de protection d'une enveloppe au niveau des EFE|ES ent leur
ouvertyre ou leur enlévement en fonctionnement normyal ou 10 la mai

— étrd maintenus de fagon s(re soit aux portes/

— ne pas étre détériorés par enléve
aingi altérer le degré de protection.

porte ou du couvercle, et

Toutes|les ouvertures ménagées dans fes enveloppe compris celles vers le sol ou ljassise,
ou verg d'autres parties de la machi ées par le ou les fournissg¢urs de
facon 4 assurer le degré de\protect quipement électrique. Les ouvertures
destiné acilement réouvertes sur le site. Une

ouverty k des enveloppes situées dans la mjachine,
pour p§ tion d'étre évacuée.

Il ne dg S enveloppes renfermant du matériel électriquge et les
boitierg i eNefroidissement, des huiles de graissage ou des|fluides
hydrau [ 3 llintérieuy desquels de I'huile, d'autres liquides ou des poussieres
pourrai D . escription ne s'appligue pas aux appareils électriques [congus
spécial ionher dans l'huile (tels que les embrayages électromagnétiqugs), ni a
I'équipgme iqire-da esquels des liquides de refroidissement sont utilisés.

Si des &vys dans une enveloppe en vue de sa fixation, des prédautions
particulié ent éfre prises pour qu'aprés montage les trous ne réduisent pas le de¢gré de
protectlon-exigé.

Un matériel électrique pouvant atteindre, en service normal ou non, une température de
surface élevée doit

— étre placé dans une enveloppe qui résistera aux températures qui peuvent étre atteintes;

N

— @&tre installé et placé a une distance suffisante des matériels adjacents de fagcon a
permettre une dissipation sdre de la chaleur (voir aussi 12.2.3 de la CEI 60204-1); ou sinon
étre protégé par un écran en matériau apte a résister a la chaleur émise par le matériel.

12.5 Acces aux équipements HT

L'accés aux équipements HT doit étre conforme a 6.5 du HD 637.
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12.4 Enclosures, doors and openings

Enclosures shall be constructed using materials capable of withstanding the mechanical,
electrical and thermal stresses as well as the effects of humidity that are likely to be

encountered in normal service.

Fasteners used to secure doors and covers should be of the captive type. Inspection windows
shall be of a material suitable to withstand chemical attack and mechanical stress comparable
to that of the enclosure. Precautions shall be taken to prevent the formation of a static charge
on the windows, which may lead to a hazardous situation, either by adequate clearances or
electrostatic shielding, e.g. wire mesh placed on the inside of the window and bonded to the

enclosure.

It is recommended that enclosure doors should have vertical hinges, e |ift-off

type, wlith an angle of opening of at least 95°.

The jo|nts or gaskets of doors, lids, covers and enclosure e chemical

effects|of the aggressive liquids, vapours, or gases used on.th ised to

maintain the degree of protection of an enclosure on dqors require

openin

- bes

— not|deteriorate due to removal or re bair the
degree of protection.

All opehings in the enclosure, including th ot or foundation or to other parts

of the I[machine, shall be closed by fthe supp ie \ & manner ensuring the degree of

protect|on specified for the electrlcal equi 9t for cable entries shall be egsily re-

opened on site. A suitahle ) ided 'in the base of enclosures within the

machinfe so that moisture due to i i

There [shall be i osures containing electrical equipment and

compaiftments CI J coo ng or hydraulic fluids, or those into which oifl, other

liquids,| or dust eap ¥ S ! equirement does not apply to electrical (levices

specifig (e.g. electromagnetic clutches) nor to electrical

equipm

Where SIES \ ericlosure for mounting purposes, care shall be taken |so that

after m s go not impair the required protection

Electriqal in normal or abnormal operation, can attain a high purface

temperpture

— shall ke located within an enclosure that will withstand such temperatures as may be

generated, and

— shall be mounted and located at a sufficient distance from adjacent equipment so as to
allow safe dissipation of heat (see 12.2.3 of IEC 60204-1), or shall be otherwise screened

by material that can withstand the heat emitted by the electrical equipment.

12.5 Access to HV equipment

Access to HV equipment shall be in accordance with 6.5 of HD 637.
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13 Cables et conducteurs

13.1 Prescriptions générales

Les cables et conducteurs doivent étre choisis de telle sorte qu'ils conviennent aux conditions
d'utilisation (par exemple tension, courant, présence dharmoniques, protection contre les

chocs électriques, groupement de cables et méthodes de pose), aux conditions d'infl

uences

externes (par exemple température ambiante, présence d'eau ou de substances corrosives,

contraintes mécaniques (y compris les contraintes lors de l'installation), dangers d'in
qui peuvent exister.

cendie)

Pour le < e—chrectene 3 < type de
céble peut étre utilisé si un défaut est éliminé en
Pour les b utilisé
silad rable a
champ e D). Il
est rec
Ces prescriptions ne s'appliquent pas au cablage intégré de exnbles.et appareils fapriqués
et essayés conformément aux normes qui les concerng
13.2 donducteurs
En général, il est recommandé que | 5 CONs-
titués d'un autre matériau doivent avoir rtent le
méme gourant la température maximal
N\
Type d'isolation Tempégérafure maximale dans Température a ne pas dépassger
deseonditiong normales dans des conditions
\/\ de court-circuit @
°C °
N c

Polychiprure de vine \/ 70 160

(PVC) /\ (<300 mmz)

Polyéthylepe rétjculé (RERE)\ 90 250

Compo ét@%p lene 80 a 90P 250°

(EPR/HEPR

NOTE |[Pour des\rsgr‘)f?ures limites du conducteur supérieures a 200 °C, les conducteurs en cuivre [doivent

étre reqouverts d’arge u de nickel car des conducteurs étamés ou nus ne conviennent pas a des temperatures

supérieurés’a 200 °C.

8 Ces valeurs sont basées sur I'nypothése d'un comportement adiabatique pendant un temps inférieur ou égal a 5 s.

b Une consultation avec le constructeur est prescrite.

Afin de résister aux effets électrodynamiques et thermiques dus aux courants de court
les sections des conducteurs doivent étre calculées conformément a la CEI 60865-1.

13.3 Matériaux d'isolation et de gainage

Les types de matériaux d'isolation et de gainage disponibles comprennent (de fag
limitative) ce qui suit:

— polychlorure de vinyle (PVC);

— polyéthyléne réticulé (XLPE);

— compound éthyléne-propylene (EPR/HEPR).

-circuit,

on non
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13 Conductors and cables

13.1 General requirements

— 69 —

Conductors and cables shall be so selected as to be suitable for the operating conditions (e.qg.
voltage, current, presence of harmonics, protection against electric shock, grouping of cables
and method of laying) and the external influences (e.g. ambient temperature, presence of
water or corrosive substances, mechanical stresses (including stresses during installation),

fire hazards that can exist.

In supply systems with direct or low impedance earthing of the neutral, all types of cable may

be use

In supq
may be

rating
followepd.

These
and tes

13.2 ¢
In gen

temper

Table 2 — Maxim

i if an earth fault is interrupted within 1 s.

used when the estimated duration of any earth fault does
estimafed duration of any earth fault exceeds 8 h a radial field cable

ductor ten
it_copditions

peratures under normal and

another material shall
e current, the maximum co

d cable

here the

voltage
buld be

actured

have a
hductor

Tlypes of ins&%&/\

MaX{mu eMure under

rmakconditions

Ultimate short-time temperature un
short-circuit conditions 2

der

oC OC
Polyvinyl chlorid 70 160
PVC
(PVC) <fk\\\\ (<300 mm?)
S
Cross-l|nKed pqlyethtene 90 250
(XLPE)
Ethylenfe-propylere/compgund 80 to 90° 250°
(EPR/HEPR)
NOTE |Ror ultimate short-time conductor temperatures greater than 200 °C, copper conductors shall be gither

silver-p

ated or nickel pl::fnd because neither tinned nor bare conductors are suitable abaove 200 °C

b Consultation with the cable manufacturer is required.

8 These values are based on the assumption of adiabatic behaviour for a period of not more than 5 s.

To withstand the electrodynamic and thermal effects of short-circuit currents, the dimensions
of conductors shall be calculated according to IEC 60865-1.

13.3

Insulation and sheath materials

The types of insulation and sheath materials include (but are not limited to)

polyvinyl chloride (PVC);

cross-linked polyethylene

(XLPE);

ethylene propylene compound (EPR/HEPR).
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Si le matériau d'isolation ou de gainage d'un céble (par exemple PVC) peut induire des
dangers dus a la propagation d'incendie ou a I'émission de fumées toxiques ou corrosives, il
est recommandé de rechercher les conseils du fournisseur de cable.

La contrainte mécanique et I'épaisseur du matériau doivent étre choisies de facon telle que
I'isolation et la gaine ne puissent pas étre endommagées en fonctionnement ou lors de
I'installation, particulierement pour les cables tirés dans des canalisations.

Si nécessaire, les prescriptions de 5.2.9 du HD 637 sont applicables.

13.4 Courant admissible en fonctionnement normal

Le cou

— la tg
plug
app

- lat
dan

La sed

maximales données au tableau 2 ne soient pas déf

fournis

Le four|
de cab

13,5

La chd
fonctio
Cepeng
I'équipg

13.6 §

La secfion des étre choisie conformément a 13.1 et a 8.2.2.

13.7 Q&

13.7.1

Les ca

ant admissible des cables et conducteurs est déterminé a la fois

lications a charge intermittente, et

empérature maximale admissible a ne jamais dépass
s des conditions de court-circuit.

tion d'un conducteur, dans ces condition

Seur.

hisseur du cable doit étre consu
es pour toute application en foncti

te de tension
\nement correq

ant la suptensi tionnement sans charge ne doit pas endon
ment élee.

ection mi

ilimentation et la charge doit étre telle

hle’s 'soumis a des conditions de service séveres doivent étre appropriés pour |

contre

inent le
bur les

s court

ratures
ires du

ssibles

que le

slectriglie n'est pas affecté par la sous-tension.

nmager

rotéger

— l'ab

rasion due a des manceuvres mécaniques et a des passages sur des s

rugueuses;

- lev

rillage d0 & un fonctionnement sans guides;

urfaces

— les contraintes dues aux rouleaux de guidage et a un guidage forcé, aux enroulements et
déroulements sur des tambours de cébles.

NOTE 1 Des cables utilisés dans ces conditions sont spécifiés dans des normes nationales correspondantes.

NOTE 2 La durée de vie du cable sera réduite si des conditions de fonctionnement défavorables telles que de
fortes contraintes en traction, petits rayons, pliures dans des plans différents et/ou cycles fréquents coincident.
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Where the material of the insulation or the sheath of a cable (e.g. PVC) can constitute
hazards due to the propagation of a fire or the emission of toxic or corrosive fumes, guidance
should be sought from the cable supplier.

The mechanical strength and thickness of the materials shall be so selected that the
insulation and the sheath cannot be damaged in operation or during laying, especially for
cables pulled into ducts.

Where applicable, the requirements of 5.2.9 of HD 637 apply.

13.4 Current-carrying capacity in normal service

The cufrent-carrying capacity of conductors and cables is determined b

— the|[maximum allowable conductor temperature under the highést i y-state
curfent or the thermal equivalent r.m.s. current for intermittent dity applicat o

— thefultimate allowable short-time conductor temperature und itiops.

The crpss-sectional area of a conductor shall be sucl ns, the
condugtor temperature does not exceed the value given y erwise specified
by the gable supplier.

The cable supplier shall be consulted f« i i iti cables
for all gonti

13.5 ¢

The vo rall be such that the correct operation

of the electrical equipme oltage. However, the overvoltage during
no-loaqd operation shal i

13.6 Ninimum

The crgss-sectional drea S b s shall be selected according to 13.1 and 8.2.2.

13.7 H
13.7.1

Cables ected to severe duties shall be of adequate construction to |protect
against

— abrgsi mechanical handling and dragging across rough surfaces;

dio aazitl 1l
[9AVAN] VVII.IIUUL UUIUCO,

—  kinkirg-due-teope
— stress resulting fr
drums.

NOTE 1 Cables for such conditions are specified in relevant national standards.

rom guide rollers and forced guiding, being wound and re-wound on cable

NOTE 2 The operational life of the cable will be reduced where unfavourable operating conditions such as high
tensile stress, small radii, bending into another plane and/or frequent duty cycles coincide.
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Chaque céable souple d’alimentation HT pour un équipement électrique de machine mobile doit
contenir un conducteur de protection; voir aussi 8.2.3. La section du conducteur de protection
doit étre déterminée conformément a l'article 8. Si la section est au moins de 25 mm?, le
conducteur de protection peut étre divisé en plusieurs conducteurs de sections égales a
I'intérieur du céable souple.

13.7.2 Dimensionnement mécanique

Le systéeme de manceuvre du cable de la machine doit étre congu pour maintenir les
contraintes de traction des conducteurs aussi faibles que possible durant le fonctionnement
de la machine. Si des conducteurs en cuivre sont utilisés, la contrainte de traction ne doit pas
dépasser_15 N/mm? par rapport & la section droite du_cuivre. Si I'application_exige plus de
15 N/mjm ntrainte
maximg

Il convi
matérigu autre que le cuivre soit approuvée par le constructeur d

ples en

NOTE Ues conditions suivantes influent sur la contrainte de traction des/€

+ forces d'accélération;

—+ vitesse du mouvement;

—+ poids mort des cébles;

+ méthode de guidage;

+ conception du tambour de cables.

13.7.3 |Courant admissible des cables &

Les cables a enrouler sur des tambou section
telle glie, lorsqu'ils sont complétemeRt eqrowé entés sous la charge normale, la
tempérpture maximale autdrisée pe seit pas vé

Lorsque des cables de i ' que le
couranf maxima i i [ r aussi
I'articlel 44 de la

NOTE Ue courant ad
dans les|normes nati

cteurs et

Tat<é§u\
AS
\X \ Nombre de couches de cables
Typd de tampou N Wombre 1 2 3 4
quelconque

Cylindrifjuerventilé - 0,85 0,65 0,45 0}35
Radial \entilé 0 88 — — — —
Radial non ventilé 0,75 - - - -

NOTE 1 Dans un tambour cylindrique radial, des couches de cables en spirale sont disposées entre des flancs
trés rapprochés; dans le cas de flancs pleins, le tambour est considéré comme non ventilé et, si les flancs ont des
ouies suffisantes, il est considéré comme ventilé.

NOTE 2 Dans un tambour cylindrique vertical ventilé, les couches sont disposées entre des flancs trés espacés,
et le tambour et ses flancs disposent d'ouies de ventilation.

NOTE 3 Il est recommandé d'examiner avec les constructeurs du cable et du tambour la valeur du facteur de
correction. Cela peut conduire a choisir un autre facteur.
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Each flexible cable for the HV power supply for the electrical equipment of a mobile machine
shall contain a protective conductor; see also 8.2.3. The cross-sectional area of the protective
conductor shall be determined in accordance with clause 8. If the cross-sectional area is at
least 25 mm?, the protective conductor may be divided into several conductors of equal cross-

section

13.7.2

al areas within the flexible cable.

Mechanical rating

The cable handling system of the machine shall be designed to keep the tensile stress of the
conductors as low as is practicable during machine operations. Where copper conductors are
used, the tensile stress shall not exceed 15 N/mm? of the copper cross-sectional area. Where

the demands of the application exceed the tensile stress limit of 15 N/mm? cables with
specialf construction features should be used and the allowed maximal tepisile>strength| should
be agr¢ed with the cable manufacturer.
The allpwed maximum stress of conductors of flexible cables with & copper
should [be agreed with the cable manufacturer.
NOTE The following conditions affect the tensile stress of the conducto
+ acceleration forces;
+ speed of motion;
+ dead (hanging) weight of the cables;
+ method of guiding;
+ design of cable drum system.
13.7.3 | Current-carrying capacity of cab
Cables|to be wound on drums shall b » al area
that, when fully wound op~the drum i ¢’ normal service load, the maximum
allowalle conductor temperattie/is nokexc
For calples of circular arrying
capacity in free 44 of
IEC 60p21-3).
NOTE The current-c ns or in
relevant hational stafdar
ating factors for cables wound on drums
\\> Number of layers of cable
umytyp Any 1 2 3 4
number
Cylindrical ventilated - 0,85 0,65 0,45 0,35
Radratvemntitated 0785 = = = =
Radial non-ventilated 0,75 - - - -

wi

NOTE 3

NOTE 1 A radial type drum is one where spiral layers of cable are accommodated between closely
spaced flanges; if fitted with solid flanges, the drum is described as non-ventilated and if the flanges
have suitable apertures, as ventilated.

NOTE 2 A ventilated cylinder drum is one where the layers of cable are accommodated between

dely spaced flanges and the drum and end flanges have ventilating apertures.

It is recommended that the use of derating factors be discussed with the cable and the
cable drum manufacturers. This may result in other factors being used.
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13.8 Ensembles de fils conducteurs, barres conductrices et bagues glissantes
13.8.1 Protection contre les contacts directs

Les ensembles de fils conducteurs, barres conductrices et bagues glissantes doivent étre mis
en ceuvre ou mis sous enveloppe de maniére que lors d'un accés normal a la machine la
protection contre les contacts directs soit réalisée par l'application d'une des mesures de
protection suivantes:

— protection a l'aide d'enveloppes ou de barrieres avec un degré de protection minimal de
IPXXDH conformément a la CEI 60529 (voir aussi 412.2 de la CEl 60364-4-41);

— mise hors de portée (voir 7.1.2 of HD 637, 412.4 de la CEl 60364-4-41).

Si la protection est assurée par la mise hors de portée des parties|active
d’urger|ce doit étre réalisée conformément a 9.2.5.4.3 de la CEIl 60204

oupure

Les fils|conducteurs et barres conductrices doivent étre mis en ceywxe 0 5 iere a
— empécher tout contact, particulierement pour les fils con as barres’conduictrices
non protégés, avec des parties conductrices telles qu irettesid’i cable,

des| dispositifs de relaxation de contrainte et des chafne

— empécher tout dommage di a des charges susp

13.8.2 | Circuit de protection

Si des ensembles de fils conducteurs, | hrtie du
circuit |[de protection, ils ne doivent pa hement
normal

La continuité des parties\du gifcui Dit étre
assurég¢ par des mespNes approprie pillance
permarente).

13.8.3 Collectetﬁs}

Les cdllecteurs d 3 cteur de protection doivent présenter une fofme ou
structufe telle gqWi i a5 interchangeables avec les autres collecteurs. Ces
collecte & - contact glissant.

13.8.4 | B 2s-R} gnt dans ['air

Les dip sment dans l'air entre conducteurs d'un systéme ou de systémes

adjacenmts, d'ensemh)és de fils conducteurs, barres conductrices, bagues glissantes ¢t leurs
collecteufs’ ,de courant, doivent étre appropriées a la tension assignée pour la tenue aux
fréquenees—industrielles—de—courte—durée—etaunivead—te—plus—bas—de—tension—assignée de
tenue aux chocs de foudre défini dans le tableau 2 de la CEI 60071-1 (identique au tableau 1
du HD 637).

13.8.5 Lignes de fuite

Les lignes de fuite entre conducteurs d'un systéme ou de systémes adjacents, d'ensembles de
fils conducteurs, barres conductrices, bagues glissantes et leurs collecteurs de courant,
doivent étre appropriées a un fonctionnement correct pour un degré de pollution Il, Ill ou IV du
tableau 2 de la CEIl 60071-2 (voir aussi 3.3.5.2, note 2 du HD 637).

Les recommandations du constructeur doivent étre suivies en ce qui concerne les mesures
particulieres pour empécher une diminution graduelle des valeurs d'isolement due a des
conditions d'ambiance défavorables (par exemple de dépdts de poussiére conductrice,
d'attaque chimique).
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13.8 Conductor wires, conductor bars and slip-ring assemblies
13.8.1 Protection against direct contact

Conductor wires, conductor bars and slip-ring assemblies shall be so installed or enclosed
that, during normal access to the machine, protection against direct contact shall be achieved
by the application of one of the following protective measures:

— protection by enclosures or barriers of at least IPXXDH according to IEC 60529 (see also
412.2 of IEC 60364-4-41);

— protection by placing out of reach (see 7.1.2 of HD 637, 412.4 of IEC 60364-4-41).

Where [protection 1s achieved by placing live parts out of reach, emerg
accordance with 9.2.5.4.3 of IEC 60204-1 shall be applied.

witchinp off in

Condugtor wires and conductor bars shall be so placed and/or prote

— preyent contact, especially for unprotected conductor wires "a s, with
conductive items such as the cords of pull-cord switc i I i d drive
chalins;

— preyent damage from a swinging load.

13.8.2 | Protective bonding circuit

Where [conductor wires, conductor ba S gs are installed as part of the
protect|ve bonding circuit, they shall not N operation.

The continuity of the parts_of the pro i cuit using sliding contacts ghall be
ensurefl by taking apprgpriate 3 . duplication of the current cqllector,
continuity monitoring).

13.8.3 Protectivion

Protective conductar jall have a shape or construction such that they are
not int¢rchangeab gnt collectors. Such current collectors shall bg of the
sliding [contact tygRe.

13.8.4
Clearafce M€ espective conductors, and between adjacent systems of copductor
wires, £ s, SHp-ring assemblies and their current collectors shall be suitable for

>duratjon power frequency withstand voltage and for the lower level of
fpulse withstand voltage shown in table 2 of IEC 60071-1 (identi¢al with

the rafed sheor
the rated lightning i
table 1{ofHD 637).

13.8.5 Creepage distances

Creepage distances between the respective conductors, and between adjacent systems of
conductor wires, conductor bars, slip-ring assemblies and their current collectors shall be
suitable for operation at pollution level II, 1l or IV of table 2 of IEC 60071-2, (see also 3.3.5.2,
note 2 of HD 637).

The manufacturer's recommendations shall be followed regarding special measures to
prevent a gradual reduction in the insulation values due to unfavourable ambient conditions
(e.g. deposits of conductive dust, chemical attack).
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13.8.6 Subdivision du systéme conducteur

des fils conducteurs ou des barres conductrices sont mis en ceuvre de maniéere qu'ils
puissent étre subdivisés en sections isolées, toute influence entre collecteurs et conducteurs
doit étre empéchée par des mesures appropriées.

13.8.7 Construction et mise en ceuvre d’ensembles de fils conducteurs, de barres
conductrices et de bagues glissantes

Les ensembles de fils conducteurs, barres conductrices et bagues glissantes des circuits de
puissance a haute tension doivent étre groupés séparément de ceux utilisés pour les circuits a
basse tension.

Les engembles de fils conducteurs, barres conductrices et bagues gli résister
sans dpmmage aux contraintes mécaniques et thermiques des couray i
Les colivercles démontables des fils conducteurs et barres con ict doivent
étre co

Si des
section

ne, les
Brre en

plusieu onduc-
trices di re.

NOTE H iques, aux
fourreau bsurer la

continuitg.

Les canalisations des barres conductri 5 us plancher doivent étre drainées.
14 C§

14.1 H

14.1.1

Les dig ans une
envelo 2.3).
Toutes ‘ tifs de
connexiion doi ) - i 3 dmité cteurs.

Pour des condutteurs)en aluminium ou en alliage d'aluminium, une attention particuli¢re doit
étre apjportée sur la~plasticité intrinseque (fluage) et sur la corrosion électrolytique. Lep vis et
liaisong ‘a’compression des conducteurs et les connexions aux équipements électriqug¢s (HT)
doivent étre congus pour maintenir [a pression de contact exigée dans les conditions de charge
et de court-circuit. Les recommandations du fournisseur de céble doivent étre suivies en
fonction du type de presse-étoupe, de boite et d’'embout de cable.

Les repéres d’'identification doivent étre fixés sur le cable, a ses extrémités, et doivent étre
lisibles, inamovibles, résistantes aux conditions d'environnement.

14.1.2 Cheminement des cables

Les cables doivent étre mis en ceuvre ou protégés de maniére a minimiser I'éventualité de dom-
mages mécaniques dus a l'utilisation de la machine ou & une mauvaise utilisation non prévue.

Le rayon de courbure des céables et les modes de pose doivent étre conformes aux conseils
fournis par le fournisseur de céble.


https://iecnorm.com/api/?name=1f45b8ed169e837018b92048c0b5abbd

60204-11 © IEC:2000 - 77—

13.8.6 Conductor system sectioning

Where conductor wires or conductor bars are arranged so that they can be divided into
isolated sections, suitable design measures shall be employed to prevent the energization of
adjacent sections by the current collectors themselves.

13.8.7 Construction and installation of conductor wire, conductor bar systems
and slip-ring assemblies

Conductor wires, conductor bars and slip-ring assemblies used for HV power circuits shall be
grouped separately from those used for LV circuits.

Condugtor wires, conductor bars and slip-ring assemblies shall be cap [ anding,
withoutf damage, the mechanical forces and thermal effects of short-cirg(i

Removpble covers for conductor wire and conductor bar syste i und or
underflpor shall be so designed that they cannot be opened witifout i

Where |conductor bars are installed in a common metal enclost ions of
the englosure shall be bonded together and earthed 2 ints dep&nding upaon their
length.|Metal covers of conductor bars laid undergrdund hall also be ponded
togethgr and earthed.

NOTE HKor equipotential bonding or protective/€ox o i rs or cover plates of metal enjclosures
or underfloor ducts, the usual metal hinges ar idefe ient\tg)ensdre continuity.

Underground and underfloor conductor drainage facilities.

14 Wiring practices

14.1 CQonnections and ro
14.1.1

The m¢ans of intrad C closure

All conhections sha \ n shall
be suitpp S S In the
case o imi ' iven to
the proplems gf intrinsic ression
ain the

joints of
requir%i contact pressure under load and short-circuit conditions. The recommendall:ons of
the cabllesstpplier shall be followed regarding types of gland, box and methods of termination.

Identification tags shall be fixed on the cable at the cable terminations, and shall be legible,
permanent, and appropriate for the physical environment.

14.1.2 Cable runs

Cables shall be so installed or protected as to minimize the possibility of mechanical damage
that may arise due to the use of the machine or by foreseeable misuse.

The bending radius of the cables and the conditions of laying shall be in accordance with the
advice of the cable supplier.
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S’il est nécessaire de déconnecter et de reconnecter ces cébles (par exemple pour le
remplacement d'un moteur), une longueur suffisante doit étre prévue a cet effet.

Les conducteurs et les cables doivent étre fixés de maniére appropriée. En particulier, les
extrémités des céables doivent étre fixées de maniére a supporter les contraintes mécaniques
en extrémité de cables.

Les cables doivent cheminer sans épissures ni raccordements. Si cela n'est pas possible (par
exemple machines mobiles ou machines présentant des cébles souples longs), des épissures
et des raccordements peuvent étre utilisés.

Il est recommandé de séparer physiqguement les cables haute et basse tension.

14.2 Igentification des conducteurs

Les cpnducteurs doivent étre identifiables a chaque extrénité a la
documentation technique (voir article 18). L'annexe B, question 28 pour un
accord|entre le fournisseur et I'utilisateur relatif a une méthode préfé i bificafion.

Si le gonducteur de protection ne peut étre facilement i ) position ou
constryction, il doit étre clairement identifié aux endroi ibles pa mbole graphique
IEC-60417-5019 ou par la combinaison bicolore VERT -et

14.3 ({ables souples

Les cébles souples soumis au mouven pas de
contraintes mécaniques ou de flexions e cela
est réalisé par boucle, les cables doiv N rayon
de coutbure d'au moins dix fgis le diam

Les céaples doivent étrg i ‘ 'ere que Ieurs extrémités sment I|bres de fension,
comprgssion et torsio et les
extrém|tés doiventé

Les points de con vriller.
Les caples soupf 3 in i e i 5 3gé 3 ’xuire la
possibi|ité : i tes de
cables javec a

— paspage de

— paspsage de

— contact$ avec la~structure de la machine durant des mouvements;

— entlées’et sorties des guides ou des tambours;

— forces d'accélération ou dues au vent, sur des systémes en guirlande ou suspendus;
— frottement excessif sur collecteurs de céable;

— exposition a une chaleur rayonnée excessive.
La gaine du cable doit résister a

l'usure normale qui peut résulter du déplacement,

— l'effet des agents polluants atmosphériques (par exemple huile, eau, liquides de refroidis-
sement, poussiere).
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Where it is necessary to disconnect and reconnect cables (e.g. for replacement of a motor),

sufficie

nt extra length shall be provided for this purpose.

Conductors and cables shall be adequately supported. In particular the terminations of cables
shall be adequately supported to prevent mechanical stresses at the terminations of the
conductors.

Cables shall be run from termination to termination without splices or joints. Where this is
impracticable (e.g. on mobile machines, on machines having long flexible cables), splices or
joints may be used.

High-vgltage cables should be physically separated from low-voltage cabl

14.2 Igentification of conductors

Condugtors shall be identifiable at each termination in aceqrda
documentation (see clause 18). Annex B, question 28 may b€
suppliefr and user regarding a preferred method of identificgtian.
Where

constry

IEC-60

14.3 H

Flexiblg

mechafical strain on the anchorage ppint

the usqg of a loop, it shall ic le

at leas{ 10 times the dia

The connecting ends o

shall b¢ secured

The pdgints of co

kinked.

Flexiblg

externg

—  bei

— being runove

— CO

dehicles or other machines;
ing/into contact with the machine structure during movements;

skape, posit

the graphical

chnical
etween

on, or
symbol

is no
ved by
able of

heaths
not be

bility of
use:

— running in and out on cable baskets, or on or off cable drums;

— acceleration forces and wind forces on festoon systems or suspended cables;

— exc

- exp

essive rubbing by cable collectors;
osure to excessive radiated heat.

The cable sheath shall be resistant to

— the

normal wear which can be expected from movement, and

— the effects of atmospheric contaminants (e.g. oil, water, coolants, dust).
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Le systéme de mise en ceuvre du cable doit étre congu pour que les angles latéraux des cables
ne dépassent pas 5° pour éviter une torsion dans le cable lors

— du déroulement et de I'enroulement des tambours de céble;
— de l'approche ou de I'éloignement des dispositifs de guidage de cable.

Des mesures doivent étre prises pour qu'au minimum deux tours de cables souples restent
toujours sur le tambour.

Le rayon de courbure permis doit étre respecté, sauf accord contraire avec le constructeur,
comme cela est indiqué ci-apres:

— les|tambours et rouleaux doivent étre utilisés en s’assurant d’'un diafmetrend’enroylement
d'a guides.et jpoulies
de i ieufr, dans
toutfe Lirbures
sur ts, doit
étrg points
d'al able;

— pour les convoyeurs a rouleaux, la distance entre i gu’une
courbure excessive au niveau du rouleau soit évjtee. 5 plicable
pour des vitesses de transport élevées, pour des(inversi gquentsg et pour
lat

Ces prescriptions sont aussi applicab d i upports

mobiles

14.4 Hnsembles fiche-prise

Les engembles fiche-prise\test

— du {ype a retenue nécessi € ou d'un outil afin d'éviter toute décompnexion
inv(g Iontaire,@

— d'un type intervefrot qterrypteur pour empécher la déconnexion en charge.

Dans Iq ngation

d'un cble d i ils“doivent étre maintenus de maniére qu'il soit nécessaire

d'utilisg t, de plus, il est recommandé de les interverrouiller gvec un
interruy

Les erjsembles™Hi -priseé doivent satisfaire aux prescriptions de 5.2.2 c). Des s$ignaux

d’avertissement<appropriés conformes a 17.2 doivent étre fixés sur ces ensembldgs. Des

instructlions de sécuxité doivent étre fournies conformément a I'article 18.

14.5 Démontage pour le transport

Lorsqu'il est nécessaire de déconnecter le cablage pour le transport, des extrémités des prises
combinées doivent étre prévues aux endroits de fractionnement. Ces extrémités doivent étre
suffisamment entourées et les prises combinées doivent étre protégées de Il'environnement
lors du transport et du stockage.

14.6 Chemins de cables

Les chemins de cébles doivent étre fixés de maniére rigide et placés a une distance suffisante
des parties mobiles de maniére a minimiser la possibilité de dommages ou d'usure. Dans des
zones ou des déplacements humains sont nécessaires, les chemins de cébles doivent étre
fixés a au moins 2 m de la surface de travail.
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The cable handling system shall be so designed that lateral cable angles do not exceed 5°,
avoiding torsion in the cable when

— being wound on and off cable drums, and
— approaching and leaving cable guidance devices.

Measures shall be taken to ensure that at least two turns of flexible cable remain on a drum.

The allowable cable bending radius shall be ensured, unless otherwise agreed with the cable
manufacturer, as follows:

— cabled ative winding diameter is
at least 25 times the cable diameter. The minimum radius at the (guidexand(deflector
pullleys as well as towards the stationary cable termination poiptsha in any
dirgction, less than 15 times the cable diameter. The straight distaf ¢ bends
of gn S-shaped deflection or a deflection to another level shall be a inpes the

cable diameter. The minimum bending radius at the feeding~poits\which ate ‘Wwithin the
travel way shall be at least 15 times the cable diameter;

— for foller conveyors, the distance between the individuég p avoid

excessive bending at a roller. This applies espeei , p travel
speleds, frequent reversed bending and usage ay'the [ stress
of the conductors.

These yequirements also apply to si , cable
carriagps.

14.4 Rlug/socket combinations

Plug/sqcket combinations xf

— of tfhe retaining type rey discon-

necfion, or

— of g type int

In casgs where plugt g are required, for example to extend a flexiblg power
supply in a way requiring the use of a key or tool and it is
recomn yDe interlocked with a switch.

The plig hall meet the requirements of 5.2.2 c). Appropriate Wwarning
signs ip G 17.2 shall be affixed to the plug/socket combination. Appifopriate
instructions use shall be provided in accordance with clause 18.

14.5 Dismantling for shipment

Where it is necessary that wiring be disconnected for shipment, termination points or
plug/socket combinations shall be provided at the sectional points. Such termination points
shall be suitably enclosed and plug/socket combinations shall be protected from the physical
environment during transportation and storage.

14.6 Cable trays

Cable trays shall be rigidly supported and positioned at a sufficient distance from moving
parts and in such a manner as to minimize the possibility of damage or wear. In areas where
human passage is required, the cable trays shall be mounted at least 2 m above the working
surface.
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15 Moteurs électriques et équipements associés

15.1 Prescriptions générales

Les prescriptions de I'article 15 de la CEl 60204-1 sont applicables.

NOTE Les moteurs d'une alimentation avec neutre isolé ou résonant nécessitent des niveaux d’isolation plus
élevés; voir 12.4 de la CEIl 60034-1.

15.2 Boites de connexion des moteurs

Les dispositifs mis en ceuvre sur des moteurs, par exemple freins, détecteurs de température,
interrupteurs, générateurs tachymétriques, doivent se terminer

— soitfdans une boite de connexion séparée de celle du moteur;

— soitfdans un compartiment de la bofite de jonction du moteur sépa compariment haute

tensgion.
16 Agcessoires

16.1 Accessoires pour la mise a la terre et en court-gircui

Des ag les parties activgs avec
l'installation de mise & la terre (voir & J fés a-l'e eprent HT doivent étre| fournis
en quantité suffisante pour faciliter 13 rea' ' sn_securité des travaux entrepris |sur les
parties| sous tension de I'équipement M —Ces accessoires doivgnt étre
conforr [

16.2 Dé

Les dé 3-1, adaptés a la vérification de manque de

tension des partie ¢ is. Ces détecteurs doivent intégrer des moyens
de vérification d€ boy iond S woingphexe B). Voir aussi 7.3.3 du HD 637.

16.3 A

Des ag jon (par
exempl ement a
7.3.5d

17 Marquages aux d'avertissement et désignations de référence

17.1 Genéralités

L'équipement électrique doit étre marqué avec le nom du fournisseur, sa marque de fabrique
ou un autre symbole d'identification.

Les signaux d'avertissement, plaques signalétiques, marquages et plagues d'identification
doivent étre de durabilité suffisante pour supporter les conditions d'environnement prévues.

Les marquages et les désignations de référence doivent étre conformes a I'article 17 de la
CEIl 60204-1.
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15 Electric motors and associated equipment

15.1 General

The requirements of clause 15 of IEC 60204-1 apply.

NOTE Motors in supply systems with isolated neutral or resonant earthing sometimes need a higher insulation
level; see 12.4 of IEC 60034-1.

15.2 Motor connection boxes

Motor-mounted devices, for example brakes, temperature sensors, plugging switches, tacho-
meter generators, shall be terminated either

— in g connection box separate from the motor connection box, or

— in [a compartment of the motor connection box separa oy tRe “Nighyoltage
terminations.

16 Adcessories

16.1 Accessories for earthing and short-circuiting liye pa

Access be 5.5)
which & cilitate
work b e (see

annex

16.2

Voltage detectors co itable for verifying that live parts|on the
machinfe are de-energjzed sha S . TheSe voltage detectors shall include means of
verifying that theyare anex B). See also 7.3.3 of HD 637.

16.3 A

hé vicinity of live HV equipment (e.g. mobile sfreens,
shall be provided in accordance with 7.3.5 of HD 637 (see

Access
inserta
annex

17 Marking \g 51gns and reference designations

17.1 General

The electrical equipment shall be marked with the supplier's name, trade mark, or other
identifying symbol.

Warning signs, nameplates, markings and identification plates shall be of sufficient durability
to withstand the physical environment involved.

Marking and reference designations shall be in accordance with clause 17 of IEC 60204-1.
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17.2 Signaux d'avertissement

Les enveloppes qui ne montrent pas clairement qu'elles contiennent des équipements
électriques doivent étre marquées par un signal combiné conforme a la figure 10 de la
CEI 61310-1. Le signal doit étre constitué par un éclair noir sur fond jaune dans un triangle
noir, disposé conformément au symbole graphique IEC-60417-5036, le tout conforme au
symbole 13 de I'lSO 3864; il doit en plus comporter la valeur de la tension:

Le sig
I'enveld

18 Ddg

Les pre
et plus
access

19 Eg

19.1 g

La prég
HT des
dans 14

appropfie

compo

hal

ppe.

cumentation technique

d'avertissement doit étre totalement visible

endre les procédures d'utilisat

des prescriptions générales relatives a I'équi
ondant a un type particulier de machine seront i
. En cas d'absence d'une norme de produit, les
yn ou plusieurs des essais suivants, mais doivent t

— esspig de’résistance d'isolement (voir 19.3);

ables. De plus, la documentation

on des

pement
ndiqués

essais
pujours

H 'l + H L H 4104\
— essarstetenston(vVormr—1I94),

— essais de fonctionnement (voir 19.5);

— essais d'IP pour les équipements HT situés a I'extérieur des zones de service électrique
(voir 19.6).

Lorsque ces essais sont effectués, il est recommandé de suivre la séquence de la liste.
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17.2 Warning signs

Enclosures that do not otherwise clearly show that they contain electrical devices shall be
marked with a combined sign according to figure 10 of IEC 61310-1. This shall show a black
lightning flash on a yellow background within a black triangle, shaped in accordance with the
graphical symbol IEC-60417-5036, the whole in accordance with symbol 13 of ISO 3864 and

shall be marked in the supplementary label with the relevant voltage:

18 Tdgchnical documentation

The rgquirements of clause 18 of
especially the operating manual, shal

accesspries specified in clause 16 of this s% d:

19 Tgsting and verificatiQ

19.1 General

This part of IEC ; ‘ 8 guirements for the HV equipment of maching
relevarft tests for ap ype will be given in the dedicated product st
Where [there is o0 ded e standard for the machine, the appropriate teg
include ing but shall always include the earthing syste
(see 19.

— veriffeation he HV\equipment is in compliance with the technical documentatio

— earthing

— insdlatioh,resistan€e tests (see 19.3);

— voltagetests (see 19.4),

ntation,
of the

es. The
andard.
ts may
n tests

—

— functional tests (see 19.5);
— IP tests for HV equipment outside electrical operating areas (see 19.6).

When these tests are performed, it is recommended that they follow the sequence listed.
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19.2 Essais de l'installation de mise a la terre

Les essais doivent étre effectués sur

— linstallation de la machine,

— les connexions entre l'installation de la machine et la partie extérieure (conducteurs
d'équipotentialité de la machine),

— toute installation de mise de terre utilisée comme partie de l'installation électrique de la
machine,

pour vérifier que l'installation de mise a la terre satisfait aux prescriptions de la protection

contre |es-eentacts-ndirects—conformémentab-3-

Les essgais doivent étre effectués conformément a 9.6 du HD 637.

19.3 Hssais de résistance d'isolement

La résigtance d'isolement, mesurée sous la valeur la plus ignée de
'’équipgment HT et 5 kV, entre les conducteurs du CI C ircuit de
protectlon, ne doit pas étre inférieure a 1 MQ. L'essa ections
individdelles de l'installation HT compléte.

Exceptlon: Pour certaines parties de | par exemple des jeux de
barres,|ou des ensembles de fils cond ct e Bg, ou des bagues glissantes,
une vajeur minimale plus faible de la i st admise en accord avec le
constrycteur de I'équipement.

19.4 Hssais de tension

Les défails relatifs aux igseur et
I'utilisateur.

Un guide des ess@ 60298.
19.5 Hssais fongtio

Les for|ctions de Sl et a la
protect|o

19.6 Hssaisd{Ppo

Les essais d’IP ne Sent pas nécessaires pour les équipements HT de type approuvé prpcurant
un degfé.minimal de protection contre les contacts directs IPXXDH.

Pour les autres équipements électriques, les essais appropriés spécifiés dans la CEl 60529

doivent

étre effectués.

19.7 Nouveaux essais

Lorsqu'une partie de la machine et son équipement électrique associé sont remplacés ou
modifiés, cette portion doit étre essayée a nouveau comme cela est approprié (voir 19.1).
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19.2 Earthing system tests
Tests shall be carried out on

— the machine installation,

— the connections between the machine installation and the external installation (machine
bonding conductors),

— any earthing system provided as part of the electrical installation of the machine,

to verify that the earthing system satisfies the requirements for protection against indirect
contact according to 6.3.

The tedts shall be carried out in accordance with 9.6 of HD 637.

19.3 Ipsulation resistance tests
The ing onding
circuit, 5 kV,

whicheyer is the lower value, shall be not less than 1 MQ. inglividual
sections of the complete HV installation.

Except|o hductor
wire or conductor bar systems or slip;ni ' B ingulation
resistance is permitted in agreement With

19.4 \oltage tests

Details|of the voltage testss

A guidé for voltage tests

19.5 Functiona

safeguqrding.

bty and

19.6 IP testS for B

IP test$™a

s gree of
protectjon again

For othHerselectrical &
out.

guipment, the appropriate tests specified in IEC 60529 shall be [carried

19.7 Retesting

Where a portion of the machine and its associated electrical equipment is changed or
modified, that portion shall be reverified and retested, as is appropriate (see 19.1).
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Annexe A
(informative)

Exemples de machines couvertes par la présente partie de la CEIl 60204

La liste suivante montre des exemples de machines dont il est recommandé que I'équipement
HT soit conforme a cette partie de la CEI 60204:

machines de fabrication de papier et de carton;
— mixeurs internes (caoutchouc et plastique);

- tun||1eliers;

— machines de chantiers et carriéeres;

— conjoyeurs;

— applareils de levage;

— chargeurs/déchargeurs de navires;

— macghines d’extraction (par exemple charbon) et de

&
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Annex A
(informative)

Examples of machines covered by this part of IEC 60204

The following list shows examples of machines whose HV equipment should conform to this
part of IEC 60204:

— paper and board making machines;
— internal mixers (rubber and plastics);

— tunnpelling machines;

— minjing and quarrying machines;

— conveyors;

— cranes;

— ship loaders/unloaders;

— madferial (e.g. coal) stocking-out and reclaiming machines:

o
i
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